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Jumala puhuu meille 
luonnossa
Olemme siirtyneet kesäkauteen. Siitä kertovat koulujen päätök-
set juhlineen. Tämä Porin Kirkkosanomien numerokin suuntautuu 
kesään. Lehdessä kerrotaan kesän tapahtumista ja toiminnoista. 
Kutsutaan mukaan.

Kesän armaan ajan ja suloisen suven odotus ja sen korostumi-
nen vuodenaikojen joukossa on suomalainen tapa. Jo eteläisessä 
Euroopassa ja muualla Välimeren ympäristössä kummastellaan 
suomalaista tapaa toivottaa hyvää kesää. Kahden satokauden sekä 
kuumien ja kuivien kesien maissa tuo meille tuttu toivotus kuulos-
taa erikoiselta. 

Luonnon puhjennut runsaus ja rehevyys on varmasti osaltaan teh-
nyt monista meistä suomalaisista luontoihmisiä. Luonnon keskeltä 
useat suomalaiset hakevat rauhoittumista ja levollisuutta, useat 
kokevat myös yhteyttä Korkeimpaan. Ei siis ole sattumaa, että ajan 
levottomuudesta ja arjen paineiden keskeltä hakeudutaan luonnon 
keskelle.

Luontoympäristöllä on suuri merkitys. Se ei kuitenkaan ole 
muuttumaton ja itsestäänselvyys.  Ihmisen toiminta, rakentaminen, 
teollisuus ja kaivokset, vaikuttavat voimakkaasti ympäristöön ja 
muuttavat sitä. Elämäntapamme aiheuttaa ilmaston lämpenemistä 
ja sen seurauksena sään ääri-ilmiöt lisääntyvät ja luonnon moni-
muotoisuus köyhtyy.

Luonnontieteilijöiden mukaan elämme keskellä kuudetta suku-
puuttoaaltoa. Tällä kertaa ihmiset itsensä aiheuttamaa. Kaikki tämä 
uhkaa muuttaa peruuttamattomasti meille tärkeää luontoa.

Luonnossa koettu yhteys suurem-
paan kertoo Jumalan toiminnasta. 
Uskomme mukaan Jumala toimii 
luomakuntansa kautta. Tämä on 
synnyttänyt kirkossamme luon-
tohengellisyyden tapoja: metsä-
kirkkoja, luontopyhiinvaelluksia, 
hiljaisuuden retriittejä kauniissa 
luontoympäristössä. Niissä luonto-
kokemus yhdistyy Raamatun sanaan 
ja myös ehtoolliseen. Eheyttäessään 
ihmistä luontohengellisyys kutsuu 
meitä samalla arvioimaan elämäta-
paamme ja suojelemaan luontoa.

Osallistukaamme tulevan kesän 
monipuolisiin tapahtumiin seura-
kunnissamme ja nauttikaamme 
elvyttävästä yhteydestä luontoon, 
jossa kohtaamme Jumalan luomis-
ihmeitä ja saamme hänen runsaita 
lahjojaan.

Heimo Hietanen 
päätoimittaja 
heimo.hietanen@evl.fi

”Taivaat julistavat Jumalan kunniaa,  
taivaankansi kertoo hänen teoistaan.” Ps. 19:1
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Luonnossa koettu yhteys 
suurempaan kertoo Jumalan 
toiminnasta.

Kesävinkki lapsiperheille
Lastenkirkko.fi on evankelis-
luterilaisen kirkon ja Lasten ja 
nuorten keskuksen tuottama 
verkkosivusto, joka tarjoaa 
3–8-vuotiaille lapsille suun-
nattua turvallista, kristillistä ja 
monipuolista sisältöä. 

Sivustolta löytyy mainiota 
kesäpuuhaa lapsille, erityises-
ti sadepäivien iloksi. Tarjolla 
on hauskoja pelejä, väritys-
kuvia, tulostettavia tehtäviä 
sekä viihdyttäviä ja opettavai-
sia videoita.

Lastenkirkko.fi-sivustolla on 
myös sisältöä, joka kannustaa 
vanhempia ja lapsia yhteiseen 
pohdintaan ja tekemiseen, ku-
ten keskusteluvinkkejä ja per-
hehartauksia.

LASTENKIRKKO

Mitä sinä aiot tehdä kesällä?  
Kirjoita listaan tulevan kesän kohokohdat.

Nukuin
yksinäisen unta
valvoin jokaista
tiellä kulkevaa

Ei haavaa polulla
ei ääntä
mutta takana
tuhat kulkijaa

– Arja Palonen

Seuraa meitä somessa
Facebook: Kirkko Porissa Instagram: kirkkoporissa

Kannen kuva: Raino Salmijärvi.
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LASTENKIRKKO

Valmista syksyn aikana
Myyntilistalla olevien Noormarkun, Pomarkun ja Lavian pappiloiden 
kaavamuutosprosessit ovat menossa seurakuntayhtymässä.

MATTI KUHNA

K un kirkollisessa käy-
tössä ollut rakennus 
aiotaan myydä ul-
kopuolisille, on sille 
ensiksi saatava kaava-

muutos uutta käyttöä varten.
Porin ev.lut. seurakuntayhty-

mässä ovat parhaillaan menossa 
Noormarkun, Pomarkun ja Lavian 
pappiloiden kaavamuutokset. 
Noormarkun ja Lavian pappiloissa 
apuna ovat konsultteina Porin kau-
pungin eläkkeellä oleva teknisen 
toimen apulaiskaupunginjohtaja 
Kari Hannus ja insinööri Johanna 
Hirvelä.

Hannus ja kiinteistöpäällikkö 
Arto Huhtanen arvioivat, että 
viime syksynä alkaneiden kaava-
muutosprosessien kesto on näiden 
tapausten osalta minimissään noin 
vuosi. Kun kaavamuutokset on lo-
pullisesti hyväksytty Porin kaupun-
ginhallituksessa, voidaan kiinteistöt 
laittaa myyntiin.

Avoimuus korostuu
Noormarkun pappilaa koskeva kaa-
vamuutos on menossa lähiaikoina 
ensimmäisen kerran Porin kaupun-
ginhallitukseen ja sitten toiseen 
ja lopulliseen käsittelyyn ensi syk-
synä. Kaavamuutoksen on oltava 
kaikkien nähtävillä ja siitä voivat 
kaikki halukkaat lausua omat näke-
myksensä.

– Kyseessä on vuorovaikutuspro-
sessi, jossa korostuu läpinäkyvyys. 
Tiedottamisen on oltava avointa 
alusta alkaen, omalla työurallaan 
lukemattomia kaavoitusasioita kä-
sitellyt ja maanmittausalan koulu-
tuksen saanut Hannus korostaa.

Noormarkun pappilan kaava-
muutosta on hänen mukaansa jo 
pitkälti pohjustettu Porin kaupun-
gin virkamiesten kanssa eikä asias-
sa pitäisi tulla eteen mutkia. Hän 
luonnehtii prosessia helpoksi.

– Porin seudulla ovat kaavamuu-

toksiin liittyvät valitukset äärim-
mäisen harvinaisia ja ne liittyvät 
silloinkin asioihin, kuten liittymien 
oletettuihin vääriin sijainteihin, 
Hannus kertoo.

Yleisin kaavamuutoksen aihe on 
hänen mukaansa liiketoiminnassa 
olleen kiinteistön muuttaminen 
asuinkäyttöön.

Helppo myyntikohde
Huhtanen ja Hannus ovat yhtä miel-
tä siitä, että Noormarkun pappila 
on helposti myytävissä sijaintinsa ja 
hyvän kuntonsa ansiosta.

– Kyseessä on hirsirakennus, joka 
on rakenteeltaan kestävää lajia. Us-
kon, että tämä voisi olla sopiva koh-
de vaikkapa jollekin pienyrittäjälle, 
joka työnsä lisäksi myös asuisi tässä, 
itse hirsirunkoisessa ja 110 vuot-
ta vanhassa puutalossa Viikkarissa 
asuva Hannus sanoo.

Huhtanen ennakoi, että Noor-
markun pappilan myynti toteutuu 
aikanaan ns. huutokauppaperiaat-
teella.

Porin ev.lut. seurakuntayhty-
mässä menossa olevat kolme kaa-
vamuutosprosessia ovat seurausta 
kirkkovaltuuston viime vuoden lo-
pulla hyväksymästä kiinteistöstra-

tegiasta, jossa osa kiinteistöistä on 
luokiteltu myytäviksi. Myyntiaiko-
musten taustalla on tarve tiivistää 
seurakuntayhtymän kiinteistömas-
saa ja karsia ylimääräisiä kuluja.

Muihin seurakuntayhtymän 
kiinteistöihin ei Huhtasen mukaan 
ole haettu kaavamuutosta, mutta 
jatko selviää sitten, kun kiinteis-
töstrategian päivittäminen etenee. 
Haja-asutusalueilla oleville ja myy-
täviksi luokitelluille kiinteistöille, 
kuten Preiviikin seurakuntatalolle, 
ei kaavamuutosta tarvitse hakea.

Konsultti Kari Hannus (vas.) ja kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen uskovat, että taustalla näkyvä Noormarkun pappila 
saadaan sijaintinsa ja hyvän kuntonsa takia aikanaan helposti myytyä.
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fakta
Noormarkun 
pappila

	● Noormarkun entisen 
pappilan hirsirunkoinen 
ja satulakattoinen päära-
kennus sijaitsee näkyvällä 
paikalla kirkkoa vastapäätä 
Vanhan Vaasantien toisella 
puolen.

	● Rakennettu vuosina 
1876–1877.

	● On ulkoasultaan pääosin 
säilynyt alkuperäisen tyy-
lisenä.

	● Suojeltava kohde.
	● Rakennuksen luoteispuo-

lella samalla piha-alueella 
sijaitsee pappilan entinen 
rankorakenteinen ja satu-
lakattoinen ulkorakennus, 
joka valmistui 1950-luvulla.

	● Bruttoala 440 neliötä, koko 
kaavamuutosalueen pinta- 
ala on 6 500 neliömetriä.

Lähde: Arto Huhtanen, kiin-
teistöpäällikkö.

Seurakuntayhtymän 
tulos kasvussa
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
ensimmäisen neljänneksen tulos oli 
maaliskuun lopulla 1,17 miljoonaa 
euroa, missä parannusta vuodenta-
kaiseen oli 117 000 euroa.

Tähän vaikuttavat henkilöstöme-
nojen tasaista kertymätasoa selvästi 
alempi toteutumataso ja verotulojen 
selvä kasvu edellisvuoden vastaa-
vaan ajanjaksoon verrattuna. Kirkol-
lisverojen tuotto kasvoi vuosineljän-
neksen aikana 5,2 prosenttia.

Pankkilainaa on lyhennetty vuo-
den kolmen ensimmäisen kuukau-
den aikana 669 000 euroa.

Sähköisiä lataus‑ 
pisteitä kaivataan
Sähköisiä auton latauspisteitä tulisi 
asentaa Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymän kiinteistöihin. Tavoitteena on 
tuottaa erilaisia liikkumiseen liittyviä 
tapahtumia seurakuntalaisille ja sitä 
kautta tietoa ympäristöystävällisim-
mistä liikkumisen muodoista.

Tämä käy ilmi Porin yhteisen kirk-
koneuvoston hyväksymästä seura-
kuntayhtymän ympäristöohjelmasta. 
Tämän jälkeen seurakuntayhtymä 
voi hakea Turun arkkihiippakunnan 
tuomiokapitulilta auditointia, jonka 
avulla tutkitaan, täyttääkö organisaa-
tio sille asetetut vaatimukset.

Lopuksi asia etenee Kirkkohalli-
tukseen, joka myöntää ympäristö-
diplomin.

Noormarkun halli‑ 
hanke keskeytetään
Porin yhteinen kirkkoneuvosto on 
päättänyt keskeyttää Noormarkun 
hautausmaan hallihankkeen ja hy-
lätä saadut urakkatarjoukset, koska 
hankinta ylitti varatun määrärahan.

Osa-alueittain edullisimpien tar‑ 
jousten yhteissumma on 714 140 euroa, 
mikä ylittää valtuuston hyväksymän 
investointivarauksen 30 prosentilla.

Hallin suunnitteluperusteita ja ko-
koa tarkastellaan uudelleen. Tavoit-
teena on saada uudet suunnitelmat 
siten, että hallin urakkakilpailutus 
voidaan tehdä loppukesästä.

Kirkkovaltuusto on varannut Noor-
markun hautausmaan laajennukselle 
investointivarauksen kahdelle vuo-
delle yhteensä 550 000 euroa.

Testamenttivarat
lisääntyivät
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
lahjoitusrahastoissa oli viime vuoden 
lopussa varoja 913 000 euroa.

Vuoden aikana varat lisääntyivät 
160 400 eurolla muun muassa sen 
vuoksi, että kahdesta uudemmas-
ta testamentista tuloutettiin varoja 
pääomiin.

Viime vuodelta lahjoitus- ja testa-
menttivarojen pääomille maksettiin 
korkotuloa kaksi prosenttia, koska 
markkinakorkotaso aleni vuoden lo-
pulla 2,5 prosentin tasolle.

Jaettavissa olevat lahjoitusvarat 
lisääntyivät kaikissa yksiköissä. Lah-
joitus- ja testamenttivaroja käyttivät 
Keski-Porin, Noormarkun ja Porin Tel-
jän seurakunnat. 

Uskon, että tämä voisi 
olla sopiva kohde 
vaikkapa jollekin 
pienyrittäjälle, joka 
työnsä lisäksi myös 
asuisi tässä.
Kari Hannus, konsultti
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Vieraskynä
Pieniä suuria ajatuksia vierailevalta kirjoittajalta.

Paavikevään satoa
Suomalaisissakin tiedotusvälineissä paavi Franciscuksen kuo-
lema pääsiäisenä ja sitä seurannut konklaavi ja uuden paavin valinta 
herätti ennenkokematonta kiinnostusta. On ymmärrettävää, että 
kulttuuritaustaltaan katolisissa maissa, kuten Italiassa ja Espanjas-
sa, paavi nousee ajoittain ykkösuutiseksi (jopa jalkapallon ohitse!), 
mutta miksi näin tapahtui myös meillä Suomessa, jossa luterilai-
suus on suurin tunnustuskunta ja Rooman paavi kuitenkin varsin 
kaukainen asia?

Etsisin syitä globaalista maailmantilanteesta. Viime vuosikymme-
ninä Suomi on yhä tietoisemmin liittynyt osaksi länsieurooppalaista 
ja sen kautta myös globaalia kulttuuripiiriä. Haluamme jakaa länsi-
maiset arvot vapaudesta, oikeudenmukaisuudesta ja loukkaamatto-
masta ihmisarvosta.

Nämä arvot kuuluvat eurooppalaisuuden keskeisimpään kulttuuri-
perintöön, jota Rooman kirkkokin on vuosisatojen ajan ollut vahvasti 
mukana muovaamassa. EU:n ”isät” Alcide De Gasperi, Robert 
Schuman ja Konrad Adenauer eivät olleet vain päteviä poliitikkoja, 
vaan he ammensivat elämän eväitä myös syvältä katolisesta perin-
teestä. 

Rooman paavi kiinnostaa myös kaikkein laajimmasta globaalista 
näkökulmasta. 1,4 miljardilla jäsenellään paavilla on johdettava-
naan maailman suurin järjestäytynyt uskonnollinen yhteisö. Paavin 
kannanotot koskettavat siis suoraan joka kuudetta ihmiskunnan jä-
sentä, ja lukemattomia muitakin, aivan kirkko- tai uskontokunnasta 
riippumatta, paavin hengellinen ja moraalinen esimerkki voi puhu-
tella. Globaalin markkinatalouden ja internetin yhteenverkostoimal-
la maapallolla Pietarin seuraajalla voi yksinkertaisesti olla sellaista 
henkistä arvovaltaa ja merkitystä, jota millään muulla instituutiolla 
ei ole.

Maallisen valtansa paavi menetti viimeistään vuonna 1870, kun 
uusi yhdistynyt Italia liitti vanhan Kirkkovaltion alueet itseensä. Täs-
sä taitekohdassa paavi Leo XIII ymmärsi, että kirkon on enää turha 
haikailla maallisen vallan perään, vaan sen tulee keskittyä omaan 
sarkaansa, sen kaksituhatta vuotta kehittyneeseen henkiseen pe-
rintöön ja sen välittämiseen ymmärrettävästi nykymaailmalle, jota 
tuolloin myllersi ensimmäinen teollinen vallankumous.

Saman tehtävän otti har-
teilleen 8. toukokuuta yhdys-
valtalaissyntyinen paavi Leo 
XIV, nyt uuden, digitaalisen 
vallankumouksen myllerryk-
sessä. Miten seurata Kristusta 
maailmassa, jota tekoäly 
tulee muuttamaan ainakin 
yhtä radikaalisti kuin teollistu-
minen aikoinaan?

Alpo Penttinen 
alpo.j.penttinen@gmail.com 
Teologian tohtori Rooman 
paavillisesta Gregoriana- 
yliopistosta.

Miten seurata Kristusta maailmassa, 
jota tekoäly tulee muuttamaan 
ainakin yhtä radikaalisti kuin 
teollistuminen aikoinaan?

Emeritus‑ 
arkkipiispa  
John Vikström
piispan  
iltahetkessä
Pärjäämiseen sairastunut Suomi kirkon 
pääteemana SuomiAreenalla. Kirkossa tarjolla 
hiljaisuuden joogaa ja torkkuja.

MATTI KUHNA

John Vikström.

SuomiAreenan kirkollisen osuuden 
pääteemaksi on valittu ”Pärjäämi-
seen sairastunut Suomi.”

– Pohdimme teemaa yhteistyö-
kumppaneihin kuuluvien Porin ev.
lut. seurakuntayhtymän, Kirkkohal-
lituksen ja Turun arkkihiippakunnan 
tuomiokapitulin kanssa ja päädyim-
me tähän ratkaisuun, koska kyseessä 
on ikuinen ja vahva teema suomalai-
sessa mielenmaisemassa, toteaa kir-
kollista SuomiAreenaa rakentaneen 
koordinaatiotyöryhmän puheenjoh-
taja, Kirkkohallituksen asiantuntija, 
pastori Stiven Naatus.

Nuorilla paineita
Teema on samalla hänen mukaansa 
ajankohtainen juuri nyt erityisesti 
nuorten keskuudessa tulevaisuuteen 
liittyvän epävarmuuden, talouden ja 
somen vuoksi.

– Ulkokuoren on oltava kunnossa, 
mikä ahdistaa monia.

Pärjäämisen teema on tavalla tai 
toisella mukana kaikissa tämänker-
taisissa iltahetkissä ja myös kirkon 
paneelissa.

– Kirkko haluaa tässä viestiä siitä, 
että jokaisen on hyvä pysähtyä miet-

timään, miten itse pärjään ja miten 
muut pärjäävät ja miten me kaikki 
voisimme pärjätä yhdessä. Kirkolta 
odotetaan toivon viestiä, Naatus sa-
noo.

Almanakan aarteet

Marttyyrien väri esille 
liturgiassa
Noormarkun vt. kappalainen Jukka Kekki 
kokee Apostolien päivänä saarnaamisen 
tavallista hartaammaksi.

MATTI KUHNA

Millaisia ajatuksia Apostolien 
päivä sinussa herättää, Noor-
markun vt. kappalainen Jukka 
Kekki?

– Se on hieno päivä sikälikin, 
että se on niitä harvoja kirkollisia 
päiviä, jolloin punaista käyte-

tään kirkossa liturgisena värinä. 
Kyseessä on samalla Pyhän 
Hengen ja marttyyrien väri.

Miten korkealle itse tämän 
merkkipäivän noteeraat?

– Apostoleita muistellessa 
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Uusia näkökulmia
Tämänkertaisen SuomiAreenan kir-
kollinen osuus on sikäli aiemmasta 
poikkeava, että piispat ovat Turun 
piispaa Mari Leppästä lukuun otta-

matta poissa paikalta ulkomaan työ-
matkan takia. 

Näin ollen perinteisiä Piispan il-
tahetkiä nähdään tällä kerralla vain 
yksi, kun Mari Leppänen haastattelee 
Keski-Porin kirkossa emeritusarkki-
piispa John Vikströmiä tapahtuman 
ensimmäisenä päivänä.

Keskiviikkona 25. kesäkuuta Kirk-
kohallituksen kansliapäällikkö Pek-
ka Huokuna haastattelee omassa 
Iltahetkessään Kelan pääjohtajaa 
Outi Antilaa. Kummatkin ovat juuri 
eläköitymässä tehtävistään.

Torstain iltahetkessä toimittaja 
Niilo Rantala jututtaa kirjailija Juha-
na Torkkia.

Kirkon omassa paneelissa 
”Pärjäämiseen sairastunut Suomi” 
keskiviikkona toimittaja Shahin 
Doagu vetää keskustelua panelis-
teiksi valittujen piispa Mari Leppä-
sen ja juuri ministerivalan vanno-
neen Mika Poutalan (kd.) kanssa. 
Kahden muun panelistin nimet 
eivät vielä tämän lehden painoon 
mennessä olleet selvillä.

Uutuuksia tämänkertaisessa kir-
kon ohjelmassa ovat hiljaisuuden 
jooga ja torkut kirkossa. 

– Hiljaisuuden joogassa on kyse 
kristillisestä joogasta, jota on jo kir-
koissa kokeiltu siellä ja täällä. Samal-
la on mahdollisuus hiljentyä kirkossa 
pyhän äärellä. Torkuissa on puoles-
taan kyse siitä, että koska kaikki tar-
vitsevat lepoa, voi kirkossa levätä il-

man suorittamista, Naatus kertoo.
Lisäksi piispa Mari Leppänen on 

tiistaina Suomen Yrittäjien panee-
lissa Vaakuna-lavalla, jossa aiheena 
on ”Onko henkilöbrändi siunaus vai 
kirous?” Paneeli ei kuulu kirkon oh-
jelmaan.

Mari Leppänen.

Kirkko SuomiAreenalla  
24.–27.6.
Tiistai 24.6.

	● Klo 10–15 Kirkkovene.
	● Klo 10–17 Kansalaistori  

(kirkon teltta) / Noormarkun  
ja Meri-Porin seurakunnat.

	● Klo 10–11 Torikahvit.
	● Klo 13–15 Erilainen mingle 

Keski-Porin kirkossa.  
”Onko enää lottovoitto syntyä 
Suomeen?”

	● Klo 16–17 Hiljaisuuden jooga®  
Keski-Porin kirkossa. Jooga‑ 
ohjaaja Mia Pusa, ilmoittau‑ 
tuminen 20 hengelle. 
Ilmoittautumistiedot osoit‑ 
teessa: kirkkoporissa.fi/ 
osallistu/kirkko-suomiareenalla.

	● Klo 19–20 Piispan iltahetki 
Keski-Porin kirkossa. Piispa 
Mari Leppänen ja emeritus‑ 
arkkipiispa John Vikström.

Keskiviikko 25.6.
	● Klo 10–15 Kirkkovene.
	● Klo 10–17 Kansalaistori /  

Länsi-Porin seurakunta.
	● Klo 10–11 Torikahvit.
	● Klo 13–14 Torkut kirkossa / 

Keski-Porin kirkko.
	● Klo 15–15.45 Paneeli.  

”Pärjäämiseen sairastunut 
Suomi.” Torilava.

	● Klo 19–20 Iltahetki Keski-
Porin kirkossa. ”Suomalainen 
pärjääminen.” Kansliapäällikkö 
Pekka Huokuna ja Kelan juuri 
eläköitynyt pääjohtaja Outi Antila.

Torstai 26.6.
	● Klo 10–15 Kirkkovene.
	● Klo 10–17 Kansalaistori /  

Porin Teljä.
	● Klo 10–11 Piispan torikahvit,  

piispa Mari Leppänen.
	● Klo 15–16 Kauneimmat suvivirret 

Keski-Porin kirkossa. Musiikista 
vastaavat kanttori Sami Nieminen 
ja muusikko Seppo Kylänpää, 
juontajana Elina Wallin, tervehdys‑ 
puhe kirkkoherra Heimo Hietanen, 
Lounais-Suomen partiolaiset 
tarjoavat reppukahvit.

	● Klo 19–20 Iltahetki Keski-Porin 
kirkossa. ”Pärjäile kuin stoalainen.” 
Toimittaja Niilo Rantala ja kirjailija 
Juhana Torkki.

Perjantai 27.6.
	● Klo 10–15 Kirkkovene.
	● Klo 10–16 Kansalaistori /  

Keski-Porin seurakunta.
	● Klo 10–11 Torikahvit.

Sarjassa Porin seurakuntien työntekijät ja seurakuntalaiset jakavat ajatuksiaan hieman harvinaisemmista 
kirkollisista ja vastaavista juhla- ja muistopäivistä.

ollaan kirkon keskeisimmän teh-
tävän äärellä. Apostolien tavoin 
jokainen sananpalvelija on lähe-
tetty julistamaan evankeliumia.

Miten itse olet kokenut Apos-
tolien päivää nostamisen esille 
messuissa?

– On helppo puhua tästä 
aiheesta messun yhteydessä. 
Apostolit, nuo 12 opetuslas-
ta, saivat Jeesukselta tärkeän 
tehtävän. Silti he olivat tavallisia 
ihmisiä eivätkä he aina ymmärtä-
neet Jeesuksen puheita eivätkä 
olleet mitään uskonsankareita.

Oletko itse saarnavuorossa 

tulevana Apostolien päivänä?
– En ole tällä kertaa.

Miten ahkerasti sinä seuraat 
tämänkaltaisia kirkollisia 
pyhiä?

– Seuraan tarkoin, koska työni-
kin kautta elän vahvasti mukana 
kirkkovuoden kierrossa.

Onko niissä mukana jokin itsel-
lesi erityinen päivä?

– Kirkastussunnuntai on sel-
lainen. Kirkastusvuoren tapahtu-
ma oli hyvin vaikuttava. Pyhä-
päivä myös tuo henkilökohtaiset 
muistot mieleen, kun läheiseni 
menehtyi varhaisena kirkas-

tussunnuntain aamuna. Koko 
luonto julisti Jumalan kunniaa 
kauniina kesäaamuna kristityn 
päästessä kotiin.

Jukka Kekki.

Apostolien päivä  
20.7.

	● Kyseessä on kuudes sunnuntai 
helluntaista, tänä vuonna 20. 
heinäkuuta.

	● Päivää on vietetty Pietarin ja Paa-
valin marttyyrikuolemien muis-
toksi keskiajalla, mutta nykyään 
Apostolien päivänä muistellaan 
kaikkia apostoleja.

	● Päivän tekstit puhuvat apostolien 
kutsumisesta ja opetuslapsen 
tehtävästä laajemminkin.

	● Liturginen väri on punainen ja 
alttarikynttilöitä neljä.

Lähde: Wikipedia.
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#KirkkoPorissa #Pärjäile
Facebook: Kirkko Porissa Instagram: kirkkoporissa
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Suvi-illan 
Sävelhartaus  
– musiikillisia 
elämyksiä 
kesäiltoihin
Arkkiluuttua kuullaan nyt ensimmäisen kerran 
Teljän kirkossa, esittäjänä arkkiluuttutaiteilija 
Eero Palviainen.

TIINA MIETTINEN

Tämän kesän Suvi-illan Sävelhartaus 
-konserttisarja tarjoaa seitsemän ai-
nutlaatuista sunnuntai-iltaa, joissa 
klassinen musiikki kohtaa kesäillan 
rauhan ja kauneuden. Jokainen kon-
sertti alkaa klo 20 ja tuo esiin oman 
sävelmaailmansa.

Sarjan vastaava, Porin Teljän seu-
rakunnan kanttori Anne-Marie 
Grundstén kertoo, että konserttien 
järjestelyt ovat käynnissä lähes vuo-
den ympäri.

– Aina miettii, kenet haluaisi ylei-
sölle esitellä, ketä olisi upeaa kuulla. 
Usein tulee myös konserttitarjouksia, 
Grundstén kertoo.

Hän korostaa musiikin merkitystä 
kirkollisessa yhteydessä ja viittaa Os-
lon entisen piispan Kari Veitebergin 
puheeseen Turun taannoisilla juma-
lanpalveluspäivillä.

– Kirkkomusiikki ei ole vain lau-
lua ja tekstiä. Myös instrumentaali-
musiikki luo tunnelmaa ja vahvistaa 
tunteitamme – se resonoi meissä ja 
muistuttaa, että olemme eläviä ihmi-
siä, hän sanoo.

Toivottu Jumppanen
Konserttisarja alkaa 3. elokuuta sop-
raano Reetta Haaviston ja pianis-
tiurkuri Miikka Lehtoahon esityksel-
lä Äänet kesäillan hiljaisuudessa. Illan 
ohjelmassa kuullaan muun muassa 
Richard Straussin Vier letzte Lieder 
sekä suomalaisten säveltäjien, kuten 

Toivo Kuulan ja Selim Palmgrenin, 
teoksia.

Seuraavana sunnuntaina, 10. elo-
kuuta, esiintyy porilainen jousikvar-
tetti Pori Quartet konsertissaan Pori 
Quartet ja säkenöivät sävelet. Yhtye 
esittää Mendelssohnin kolmannen 
jousikvarteton ja Sibeliuksen jousik-
varteton Voces Intimae.

Elokuun 17. päivänä pianisti Paa-
vali Jumppanen tulkitsee teoksia 
Chopinilta, Beethovenilta ja Outi 
Tarkiaiselta konsertissaan Jäähyväi-
siä ja jälleennäkemisiä.

– Jumppasta on toivottu jo use-
asti takaisin Teljän kirkkoon. Hän on 
vaikuttanut Australiassa ja nyt pa-
laa Poriin – ilo saada hänet mukaan, 
Grundstén iloitsee.

Musiikillinen aikamatka
Seuraavassa konsertissa 24. elokuuta 
kuullaan konsertti Rakkauden unel-
mia, kristallikyyneleitä, yön varjoja, 
jossa sopraano Tuuli Lindeberg ja 
arkkiluuttutaiteilija Eero Palviainen 
esittävät 1600-luvun luuttusäestyk-
sellisiä lauluja eri kielillä.

– Arkkiluuttua ei ole aiemmin 
kuultu Teljän kirkossa – odotan sitä 
innolla, Grundstén sanoo.

Elokuun viimeisenä sunnuntai-
na, 31. päivänä, urkuri Kari Vuola ja 
juontaja Jaana Vasama esittelevät 
konsertissa Kahden säveltäjän välissä 
Arvo Pärtin koko urkusävellystuo-
tannon sekä Aulis Sallisen Chaconne 
per Organo -teoksen. Molemmat sä-
veltäjät juhlivat tänä vuonna 90-vuo-
tispäiviään.

Sarja huipentuu 7. syyskuuta sel-
loyhtye Celimin konserttiin Aika-
matka halki Euroopan, jossa kuullaan 
musiikkia Mozartilta, Tšaikovskilta, 
Griegiltä, Debussyltä ja Pärtiltä. 
Luvassa on musiikillinen matka halki 
vuosisatojen ja mantereiden.

Avoimin mielin mukaan
Teljän kirkon konserttisarja kutsuu 
kuulijat pysähtymään musiikin äärel-
le avoimin mielin.

Grundstén itse rohkaisee yleisöä 
tulemaan mukaan uteliaisuudella ja 
ennakkoluulottomuudella – jokainen 
konsertti tarjoaa mahdollisuuden ko-
kea jotakin uutta ja koskettavaa.

Teljän kirkossa 
sunnuntaisin  
klo 20
3.8. Äänet kesäillan 
hiljaisuudessa 
Reetta Haavisto, sopraano. 
Miikka Lehtoaho, piano, urut.

10.8. Pori Quartet ja 
säkenöivät sävelet 
Johanna Ilvesmäki, 1. viulu. 
Gloria Ilves, 2. viulu.  
Antti Niemistö, alttoviulu. 
Magdalena Büchert, sello.

17.8. Jäähyväisiä ja 
jälleennäkemisiä – Chopin, 
Beethoven ja Tarkiainen 
Paavali Jumppanen, piano.

24.8. Rakkauden unelmia, 
kristallikyyneleitä, yön 
varjoja – luuttusäestyksellisiä 
lauluja 1600-luvulta 
Tuuli Lindeberg, laulu.  
Eero Palviainen, arkkiluuttu.

31.8. Kahden säveltäjän 
välissä – Pärt ja Sallinen 
Kari Vuola, urut.  
Jaana Vasama, juonto.

7.9. Aikamatka halki 
Euroopan 
Selloyhtye Celim:  
Iida Hirvola, sello.  
Sakari Kivinen, sello.  
Lauri Kärrylä, sello.  
Eeva Leijo, sello

Ohjelma 10 €.  
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Musiikin juhlaa, 
Kirkkopuistossa 
Soi 30 vuotta
TIINA MIETTINEN

Keski-Porin kirkkopuisto kutsuu 
ihmiset juhlimaan tänä kesänä, kun 
Kirkkopuistossa Soi -tapahtumasarja 
täyttää 30 vuotta. Kirkon pihamaal-
la järjestettävä hengellisen musiikin 
festivaali on vakiinnuttanut paikkan-
sa yhtenä kesän odotetuimmista ta-
pahtumista.

– Tapahtuma palvelee vuosittain 
toista tuhatta ihmistä. Monet palaavat 
vuosi toisensa jälkeen, ja konserteis-
ta sekä tunnelmasta saadaan paljon 
kiitosta. Myös kahvilatelttamme on 
joka kesän hitti – hinnat ovat todella 
kilpailukykyiset, kertoo järjestelyissä 
mukana oleva tapahtuman päätoimi-
kunnan jäsen Hanna Lindberg.

Kirkkopuistossa Soi ei ole vain 
musiikkia viihteen vuoksi – se välit-
tää toivoa ja uskoa keskellä elämän 
vakavuutta.

– Vaikka maailmassa on monia 
haasteita, saamme lohtua siitä, että 
Jumala on sama nyt ja aina, Lindberg 
sanoo.

Monipuolinen ohjelma 
Perjantaina 18. heinäkuuta lavalle 
nousevat mieskvartetti Johanneksen 
pojat ja herkkävireinen duo Innea. 
Illan suussa Eve ja Ossi tuovat akus-
tista tunnelmaa, jonka jälkeen karis-
maattinen Mika Karola esiintyy.

Päivän päättää kristillisen rockin 
uranuurtaja Pro Fide.

Lauantaina 19. heinäkuuta mu-
siikki täyttää puiston aamusta iltaan. 
Päivä alkaa iloisella Pienlähettilään 
perhekonsertilla, joka kutsuu erityi-
sesti lapsiperheet mukaan.

Iltapäivällä kuullaan Manna- 
Mariaa, jonka jälkeen juhlistetaan 
Kirkkopuiston 30-vuotista taivalta 
juhlakonsertin merkeissä yhteistyössä 
Porin kristillisen koulun (PoKri) kanssa.

Lauantai-illan aikana esiintyvät 
myös Missa Concordia ja Juhani Tik-
kanen. Illan päättää PapiPike, jonka 
vahva sanoma ja urbaani soundi 
puhuttelevat erityisesti nuorempaa 
yleisöä.

Juhla yhteisvoimin
Tapahtuman sydän on sen vapaa‑ 

ehtoisissa – kaikki järjestelyt ja kahvi-
latoiminta hoidetaan talkoovoimin.

– Voimme olla kiitollisia siitä, että 
pystymme yhä tarjoamaan laaduk-
kaita musiikkitilaisuuksia maksutta 
ihmisille, Lindberg sanoo.

Tänä vuonna tapahtuman tekni-
sestä toteutuksesta ja artistiyhteis-
työstä vastaa Puistolive, joka huoleh-
tii myös äänentoistosta ja tekniikasta.

Kirkkopuistossa  
Soi 18.–19.7.
Keski-Porin kirkko ja puistoalue, 
Hallituskatu 1 A, 28100 Pori. 
Vapaa pääsy.  
Kahvila avoinna pe–la klo 12–23. 
Yhteistyössä Puistolive.

Perjantai 18.7.
	● Klo 13.30–14.30 Johannek-

sen pojat. 
	● Klo 16–17 Innea. 
	● Klo 17.30–18.30 Eve ja Ossi. 
	● Klo 18.30–19.15 Kirkossa:  

puhe Sakari Kalliomaa,  
musiikki Mika Karola. 

	● Klo 20–21 Mika Karola. 
	● Klo 21.30–22.30 Pro Fide.

Lauantai 19.7.
	● Klo 12–13 Pienlähettiläs,  

perhekonsertti. 
	● Klo 13.30–14.30 Manna- 

Maria. 
	● Klo 15.15–16 kirkossa:  

puhe Sakari Kalliomaa,  
musiikki Sauli Ahvenjärvi. 

	● Klo 16–17 30-vuotisjuhla‑ 
konsertti/Kirkkopuisto ja 
PoKri 30 v. 

	● Klo 17.30–18.30 Missa  
Concordia. 

	● Klo 20–21 Juhani Tikkanen. 
	● Klo 21.30–22.30 PapiPike.

Suojatie
Ajatuksia viikon raamatuntekstistä.

Jeesuksen rauha on turvamme
Evankeliumitekstissä Jeesus puhuu opetuslapsilleen rakkaudesta, 
totuudesta ja Pyhästä Hengestä. Hän tarjoaa lohtua ja rohkaisua, 
jota he tarvitsevat. Tämä puhe ei ollut pelkästään opetusta, vaan 
elämää ylläpitävä lupaus, joka ulottuu myös meille tänään. Myös me 
tarvitsemme lohtua ja rohkaisua omassa arjessamme.

Meidän tehtävänämme on lähimmäisen rakastaminen ja autta-
minen. Diakoniatyössä se ei ole pelkästään käytännön työtä, avus-
tusten ja ruoka-avun antamista, vaan myös hengellistä, rakkauden 
täyttämää huolenpitoa ja apua. Rinnalla kulkemista, kannattelemis-
ta, tukemista ja ohjaamista.

Jeesus sanoo: ”Jos joku rakastaa minua, hän pitää minun sanani.” Tämä 
lause ei ole vain kehotus uskoa oikealla tavalla, vaan se kutsuu elämään 
rakkaudessa ja teoissa. Nämä teot heijastavat Jumalan tahtoa.

Jeesus lupaa opetuslapsilleen rauhan. ”Minä jätän teille rauhan 
minä jätän teille, oman rauhani minä anna teille, en sellaista, jonka 
maailma antaa.” Tämä rauha ei ole ulkoinen tila, jossa ei ole vastoin-
käymisiä tai vaikeuksia. Se on sisäinen rauha, joka juontaa juurensa 
Jumalan läsnäolosta.

Tämä rauha kantaa meitä vaikeiden aikojen yli ja antaa meille voimaa.

Autamme toisiamme Pyhän Hengen johdattamana ja vahvistamana 
löytämään lohtua ja toivoa vaikeina aikoina. Hän muistuttaa meitä 
Jeesuksen opetuksista ja auttaa pysymään uskollisina rukouksissa ja 
lähimmäisen palvelussa.

Jeesus sanoo: ”Jos rakastaisitte minua, te iloitsisitte siitä, että minä 
menen Isän luo.” Tämä voi kuulostaa ristiriitaiselta, mutta se kertoo 
meille syvästä yhteydestä Jeesuksen ja hänen seuraajiensa välillä. 
Jeesus ei jätä opetuslapsiaan yksin, vaan lähettää Pyhän Hengen 
heidän tueksensa johdattamaan heitä.

Meidän tulee iloita siitä, että saamme olla osa Jumalan suunnitel-
maa, vaikka se tarkoittaisikin vaikeita aikoja ja raskaita tehtäviä. Me 
saamme elää Jumalan rakkaudessa, elää todeksi niitä arvoja, joita 
Jeesus meille opetti: rakkautta, pyhyyttä ja oikeudenmukaisuutta. Elää 
kristillisen uskon ytimessä, jossa rakkaus voittaa pelon ja epätoivon.

Jeesus ei jäänyt yksin, eikä hän jätä meitäkään yksin. Hän lupaa 
rauhan ja Pyhän Hengen, joka opastaa ja vahvistaa meitä elämään 
rakkaudessa ja palvelemisessa.

Kirsi Murto 
Porin Teljän diakoniatyöntekijä

”Jeesus sanoi opetuslapsilleen: ´Jos joku rakastaa minua, hän 
noudattaa minun sanaani. Minun Isäni rakastaa häntä, ja me 
tulemme hänen luokseen ja jäämme asumaan hänen luok-
seen.´ /--/ ´Puolustaja, Pyhä Henki, jonka Isä minun nimessäni 
lähettää, opettaa teille kaiken ja palauttaa mieleenne kaiken, 
mitä olen teille puhunut. Minä jätän teille rauhan. Oman rauha-
ni minä annan teille, en sellaista, jonka maailma antaa. Olkaa 
rohkeat, älkää vaipuko epätoivoon. /--/´” (Joh. 14:23–29)

PIXABAY
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Reposaaren kirkon välittömässä läheisyy-
dessä perheensä kanssa asuvan uskonto-
tieteilijän JP Jakosen mielestä kirkon pitää 
huomioida ihmisen muuttuminen, kun se 
suunnittelee omaa tarjontaansa. Nyky-
päivän kuulija on erilainen kuin vaikkapa 
1960-luvulla.

TOP 5
Kirkon huomioitava
tulevaisuudessa

	● Kirkko on kuin suojamuuri. 
	● Muurit voivat suojata ihmisiä 

turvaan, mutta myös sulkea 
heitä ulkopuolelleen.

	● Suojaa hakevia ihmisiä 
puhuttelevat erilaiset versiot 
kristillisyydestä.

	● Tulevaisuuden kirkko tarjoaa 
ydinmehuaan monesta eri 
lasista, monina eri versioina.

	● Kaikki eivät halua pitää kä-
dessään samaa lasia, vaikka 
mehu olisikin kaikista yhtä 
hyvää.
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Teoreetikko ja oman 
jeeppinsä korjaaja
Kuulija huomaa oman uskonsa laadusta tai sen puutteesta huolimatta väistämättä, puhuuko pappi 
innostuneesti, elävästi ja laajan viitekehyksen kautta, uskontotieteilijä JP Jakonen sanoo.

TEKSTI JA KUVA MATTI KUHNA

N ykyihmisellä on valit-
tavanaan valtava määrä 
vaihtoehtoja eri uskon-
tojen välillä ja hämmen-
nys voi runsaudenpulan 

keskellä olla suuri, toteaa Reposaa-
ressa asuva henkinen valmentaja, us-
kontotieteilijä ja filosofian tohtori JP 
Jakonen.

– Tämä on vähän kuin menisi 
karkkikauppaan. Oikea kysymys on 
varmaan se, miten saisin riittävän 
hyvän karkkipussin ja riittävän hyvän 
elämän.

Jakosen mielestä nykyihmisen jäl-
kimoderni maailmankuva on jo niin 
pirstoutunut, ettei se voi enää pirs-
toutua lisää.

– Tämä tarkoittaakin sitten vas-
taliikettä eli halua palata entiseen. 
Haluamme, että joku kertoo meille, 
mitä tehdä ja joka jopa tarjoaa meil-
le yksinkertaisia ratkaisuja, kuten 
USA:ssa nyt tapahtuu ja näyttäytyvät 
hirveän kiehtovina.

Jakosen mielestä yksinkertaiset 
ratkaisut yhdistettyinä puhutun sa-
nan voimaan voivat näyttäytyä kiin-
nostavina, mutta yksinkertaisuus on 
tuhoisaa silloin, kun se tapahtuu mo-
nimutkaisuuden tällä puolella. Esi-
merkkinä hän mainitsee terrorismin.

– Yksinkertaisuutta taas monimut-
kaisuuden tuolla puolella on se, kun 
vanhempi rakastaa lastaan tämän ti-
hutöistä huolimatta.

Turvallisen tilan tarjoaja
Ihmeiden monopoli kristillisessä 
kentässä näyttää Jakosen mukaan 
usein olevan herätysliikkeillä, kun 
taas kirkkoa pidetään jäykkänä ja 
byrokraattisena. Pitäisikö siis kirkon 
tarjota enemmän kokemuksia?

– Kirkon pitäisi nähdä se ainutlaa-
tuinen asema, mikä sillä on ja ylipää-
tään hengellisyydellä. Kirkon pitäisi 
tarjota turvallinen tila sellaisen mys-
tisen tai uskonnollisen kokemuksen 
edessä, jonka edessä ihminen on hä-
keltynyt.

On Jakosen mukaan kirkon oma 
asia, pitäisikö sen muuttua kette-
rämmäksi. Hän ottaa vertauksen 
autokorjaamosta: pitäisikö autokor-
jaamon muuttua tarjonnaltaan ket-
terämmäksi, jotta se saisi lisää asiak-
kaita.

– Kirkko tarjoaa ns. hengellistä 
teknologiaa. Sen perusteknologia 
on pätevämpää kuin monet muut 
vastaavat. Mutta jos se haluaa säilyt-
tää asiakkaansa, on sen päivitettävä 
omaa käyttöjärjestelmäänsä. Esi-
merkiksi autokorjaamon on pakko 
hankkia sellaisia välineitä, joilla se voi 
mitata auton kehittyvää teknologiaa, 
kuten tietokoneita. Samoin ihmisten 
mielissä on nykyään aivan toisenlai-
sia toimintalogiikoita kuin vaikkapa 
1960-luvulla. Tätä se ketteryys tar-
koittaa.

Radikaali kristinusko
Vaikka patriarkaatti, kuten Vatikaani, 
koetaan toisinaan vanhoillisena ja 
byrokraattisena, Jakonen kuitenkin 
korostaa, etteivät useimmat ajattele 
näin, koska he arvostavat yhteisölli-
syyttä ja turvallisuutta.

– Me koulutetut ihmiset yliarvi-
oimme sitä ihmisen määrää, jotka 
ajattelevat meidän tavoin. Useimmat 
ihmiset kannattavat patriarkaattia, 
jos asiaa katsotaan globaalilla ta-
solla. En toki sano, että se on hyvä 
asia, koska vaikka se tuo turvallisia 
rakenteita, se myös erottaa ihmisiä 
kyseisillä rakenteilla, vaikkapa mie-
hen määräävällä asemalla perheessä. 
Samat ihmiset voivat kannattaa dik-
tatuuria demokratian sijaan.

Kristinuskoa Jakonen pitää älyt-
tömän radikaalina herätysliikkeenä. 
Se tuli juutalaisuuden keskelle, jos-
sa esiin nousi radikaali hengellinen 
opettaja Jeesus Kristus. 

– Jeesus ei tarjonnut pysyvyyttä 
eikä rauhaa, vaan miekan. Hän tuli 

herättämään nukkuvia kuolleista eikä 
tuomaan muutamaa uutta tooraa 
entisten joukkoon. Tässä on juuri se 
kristillisyyden ydinmehu, minkä moni 
tulkitsee täysin ulkokohtaisesti rituaa-
lien, rakenteiden ja rutiinien kautta.

Elävä puhe huomataan
Jakosen mukaan kirkossa oleva kuu-
lija huomaa oman uskonsa laadusta 
tai sen puutteesta huolimatta väistä-
mättä, puhuuko pappi innostunees-
ti, elävästi ja laajan viitekehyksen 
kautta. Ydinmehu uhkaa hävitä, jos 
usko ei ole elävä.

– Pappi on vähän samanlainen 
teknologian harjoittaja kuin vaikka-
pa autokorjaaja, joka on itse ajanut 
pitkiä matkoja. Jos autokorjaaja on 
aina vain korjannut autoja, mutta 
ei ole tehnyt pitkiä ajomatkoja, on 
hänellä tässä mielessä vain vähän 

annettavaa. Intohimoinen autonhar-
rastaja on aivan erityyppinen auton-
huoltaja kuin pelkkä perushuoltaja, 
joka oikeasti tykkää vain veneillä. 
On hienoa nähdä sellainen ihminen, 
joka tykkää jostain asiasta todella 
paljon, Jakonen hehkuttaa.

Innostuneesti puhuvassa papissa 
on hänen mukaansa henki sisällään.

– Tähän henkeen viitataan monis-
sa perinteissä. Yksinkertaisimmillaan 
siihen sisältyy olemassaolon tunne. 
Sitten mukaan tulee vielä papin oma 
identiteetti. Kun papissa on henki, ei 
hän itse puhu, vaan henki hänessä.

Puhutun sanan voimaa
Puhutun sanan voimaa ei siis sovi 
väheksyä. Jakonen käyttää tässä 

yhteydessä termiä huomiokyvyn 
holokausti, mikä tarkoittaa sitä, että 
ihmisten on nykyään enää vaikeaa 
keskittyä mihinkään eikä vähiten di-
gitaalisten laitteiden vuoksi.

– Silloin, kun huomiokyky rapau-
tuu ja tulee uhanalaiseksi, onhan 
kyky kiinnittää huomiota yksi hen-
gellisyyden peruselementeistä, on 
meidän entistä vaikeampaa kiinnit-
tää huomiota hyviin asioihin. Sa-
malla tässä tärveltyy jotain ihmiselle 
kaikkein arvokkainta, kun kyky koh-
data toinen ihminen ei enää onnistu 
oman henkisen poissaolomme takia. 

Jakosen mukaan nykyihmistä ei 
silti välttämättä ole yhtään sen hel-
pompaa huijata kuin aiemminkaan, 
koska ihmisiä on huijattu aina.

Uushenkisyyden suosio on kas-
vussa. Koetaanko perinteinen kristin-
usko liian tylsäksi ja lakihenkiseksi?

– Riippuu siitä, kuka asioita opet-
taa ja mitä perinteisellä uskolla tar-
koitetaan ja mitä kukin tästä ajat-
telee. Monet kokevat sen edelleen 
hyväksi, turvalliseksi ja rauhoittavak-
si elementiksi, mutta monet nuoret, 
joiden sielussa on moottorin sijaan 
tietokone, kokevat toisin. Jos tieto-
koneella varustettu auto osaisi pu-
hua jakoavaimen kanssa sitä lähesty-
vää korjaajaa, voisi se sanoa, että älä 
tule lähelle, Jakonen vastaa.

Välineitä ajatteluun
Vertailevaa uskontotiedettä opis-
kellut ja siitä filosofian tohtoriksi 
väitellyt Jakonen pitää itseään ns. 
rikkaruohojen kitkijänä ja kukka-
penkkien hoitajana, jossa roolissa 
kaikkien kukkien pitää antaa kukkia. 
Tämä työ on hänen mukaansa pal-
jolti kirjallista.

– Olen pyrkinyt luomaan sellai-
sia ajattelun välineitä, joiden avulla 
meidän olisi helpompaa suhtautua 
tämän ajan ilmiöihin. Haluan auttaa 
ihmisiä ymmärtämään monimutkais-
ta nykyaikaa. Olen kuin autokorjaaja, 
jolle voidaan tuoda korjattavaksi mil-
lainen auto tahansa, itsekin vanhaa 
jeeppiään välillä korjaileva Jakonen 
sanoo.

– Haluan auttaa yhteisöjä, vaikka-
pa kirkkoa, sellaisilla ajattelun työka-
luilla, joilla voi huoltaa monenlaisia 
kulkupelejä.

Jeesus tuli herättämään nukkuvia 
kuolleista eikä tuomaan muutamaa 
uutta tooraa entisten joukkoon. 
Tässä on juuri se kristillisyyden 
ydinmehu, minkä moni tulkitsee 
täysin ulkokohtaisesti rituaalien, 
rakenteiden ja rutiinien kautta.
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Preiviikin seurakuntatalo ja  
Lassilan pappila myydään
MATTI KUHNA

Porin yhteinen kirkkoneu-
vosto on päättänyt laittaa 
Preiviikin seurakuntatalon ja 
Lassilan pappilan myyntiin.

Vuonna 1964 valmistunut 
Preiviikin seurakuntatalo on 
vähäisellä käytöllä. Raken-
nus vanhenee ja ylläpito on 
ollut vähäisellä resurssoinnil-
la jo pitkään.

Remontteja tai muita 
kunnostuksia ei ole tehty 
kuin välttämättömimmät 
ja 2000-luvun aikana vain 
asuinhuoneistoihin, jotta 
vuokralaiset on saatu pidet-
tyä.

Preiviikin seurakuntatalon 
kiinteistöön kuuluu seura-
kuntatalo-/asuinhuoneisto-
rakennuksen lisäksi purku-
kuntoinen varastorakennus 
ja noin puolentoista hehtaa-
rin metsäinen tontti.

Myynnistä jouduttiin ää-
nestämään kirkkoneuvos-
tossa, sillä kirkkoneuvoston 
jäsen Esa Anttila esitti Antti 
Linnainmaan kannattama-
na, että myyntiesitys hylät-
täisiin. Äänin 12–2 kuitenkin 
alkuperäinen esitys voitti.

Sekä Anttila että Linnain-
maa edustavat Länsi-Poria, 
jossa Preiviikin seurakunta-
talo sijaitsee.

Huutokauppa luvassa
Lassilan pappilan kiinteistö 
koostuu tontin lisäksi vuon-
na 1939 rakennetusta pää-
rakennuksesta ja kahdesta 
talousrakennuksesta. Päära-
kennukseen on 1960-luvulla 
tehdyn remontin yhteydessä 
tehty tilamuutoksia.

Kiinteistössä on öljy-
lämmitys. Toista talousra-
kennuksista on käytetty 

työkaluvarastona lähinnä 
hautauspalveluiden tarpei-
siin.

Myyntipäätökset ovat osa 
Porin yhteisen kirkkovaltuus-
ton viime loppuvuodesta 
hyväksymää kiinteistöstra-
tegiaa, jonka tavoitteena on 
luopua seurakuntayhtymän 
tarpeettomista tai vähäi-
simmällä käytöllä olevista 
kiinteistöistä. Nyt myytävien 
kiinteistöjen käyttö on ollut 
enää hyvin vähäistä.

Kyse on samalla sääs-
töistä. Esimerkiksi Preiviikin 
seurakuntatalosta luopumi-
sella säästetään joka vuosi 
yli kymmenentuhatta euroa 
käytettäväksi jonkin muun 
kiinteistön ylläpitoon. Lassi-
lasta luopumisen vuotuiset 
säästöt olisivat puolestaan 
15 000 euroa.

Kiinteistöt myydään irtai-
mistoineen ja myyntitapana 
on huutokauppa ilman läh-
töhintaa julkisen sektorin 
huutokauppasivustolla. Po-
rin yhteinen kirkkovaltuusto 
hyväksyy lopullisesti ostotar-
joukset.

Oikaisuja
Porin Kirkkosanomien tou-
kokuun numerossa oli vir-
heellistä tietoa Pori Organiin 
liittyen.

Kamil Mika ei säestä Po-
rin Filharmonista kuoroa 
vaan soittaa solistina Pori 
Sinfoniettan konsertissa fes-
tivaaliviikolla torstaina 12. 
kesäkuuta klo 19 alkaen.

Teoksena on Mieczyslaw 
Surzyñskin vuonna 1904 
säveltämä urkukonsertto 
g-molli op.35.

Porin Filharmoninen Kuo-

ro laulaa festivaalin avajais-
konsertissa maanantaina 9. 
kesäkuuta klo 19 alkaen. Oh-
jelmassa on Robert Schu-
mannin Missa sacra op.147.

Tiistaina 10. kesäkuuta 
konsertoivan Karol Mossa-
kowskin edeltäjiä Pariisin 
Saint-Sulpice -kirkon urku-
rin virassa ovat olleet muun 
muassa Charles-Marie Wi-
dor, Marcel Dupré ja Daniel 
Roth.

Katso koko ohjelma:  
poriorgan.fi. 

Toukokuun Porin Kirkkosa-
nomissa oli Anne Sippolan 
haastattelussa muutama täs-
mennettävä asia.

Satakunnan alueen kehi-
tysvammaistyönpapin työ-
alueita ovat Porin rovasti-
kunta ja Ala-Satakunnan 
rovastikunta sekä Punkalai-
dun. Sippola toimii viransijai-
sena vakituisen viranhaltijan 
virkavapaan ajan.

Vuonna 1939 valmistuneen Lassi-
lan pappilan lisäksi myyntiin tulee 
kuvassa oikealla näkyvä talous‑ 
rakennus.

Myyntipäätökset ovat 
osa Porin yhteisen 
kirkkovaltuuston viime 
loppuvuodesta hyväksymää 
kiinteistöstrategiaa.

SAIJA KYN
ÄSN
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I
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Yhteystiedot
Sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. ä ja ö korvataan a ja o.
Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse,  
jos kaipaat sielunhoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi
Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Ahonkivi Veera, p. 0400 309 830. Hyttinen Henrika,  
p. 0400 309 804. Kaukanen Jyrki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Sampakoski  
Tiina, vt., p. 0400 309 829. Saravuoma Sami, p. 0400 309 833.  Hietanen Heimo, kirkko‑ 
herra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta  
Teija, p. 0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue: 
Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 767, alue: Lyttylä, Toukari, Toejoki.  
Virtalaine Elina, p. 0400 309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit:  
Holkko Päivi, p. 0400 309 838. Kriik Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani,  
p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen Mikko (varhaisnuorisotyö), p. 0400 309 823.  
Saarela Anne (varhaisnuorisotyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula,  
p. 044 730 9644. Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798, kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila Heidi,  
p. 044 730 9686. Kaski Marja, p. 044 730 9646. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645. Lindholm Eija,  
p. 044 730 9641, eija.m.lindholm@evl.fi. Seurakuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636.  
Savioja Eeva-Liisa, p. 044 730 9637. Vahtimestarit: Keski-Porin kirkko, p. 044 730 9640. Porin  
seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarinluodon seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko,  
p. 0400 309 825.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi
Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Tolvanen Sami, p. 0400 309 853.  
Vuorinen Valtteri, p. 0400 309 856. Lavapuro Juha, p. 0400 309 852. Kanttorit: Uusi-Kuitti  
Anni, p. 045 121 1153. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Heino Aki-Petri,  
yksinasuvat 64-ikävuoteen asti, maahanmuuttajat, turvapaikanhakijat, p. 0400 309 862. Salo Raili, 
pariskunnat ja lapsiperheet, p. 0400 309 869. Suni  Mirva, yksinasuvat ja pariskunnat 65-vuotiaasta 
ylöspäin, p. 0400 309 861. Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Haarala Kristiina, p. 0400 309 816.  
Salosensaari Hans, p. 0400 309 456. Lapsityönohjaaja: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja 
rippikoulutyö, p. 0400 309 818. Lastenohjaajat: Haaksio-Väisänen Pihla, p. 0400 309 849.  
Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. Lind Paula, p. 0400 309 813. Uusitalo Eija, p. 044 730 9658. Rip‑
pikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. Vahtimestarit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 309 843. 
Pietniemen srk-talo, Olotupa ja Esivallan srk-koti, p. 044 730 9625. Seurakuntasihteeri: Lehtinen 
Miia, p. 044 730 9655.   

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi
Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Pohjanraito  
Petra, p. 044 7309 654. Kanttori: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät:  
Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  044 730 9652. Nuoriso‑
työnohjaajat: Johansson Jenna, p. 0400 309 737. Räty Terhi, p. 0400 309 736. Lastenohjaajat:  
Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Linnala Jaana, p. 0400 309 474. 
Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Vs. seurakuntasihteeri: Lahti Tanja, p. 044 730 9660.

Noormarkku
Papisto: Rainerma Jaakko, vt. kirkkoherra, p. 044 730 9701. Kekki Jukka, p. 050 324 0625.  
Järvinen Minna, p. 044 731 0203, minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Hämäläinen Marina,  
p. 044 731 0205. Varis Josefiina, p. 040 030 9461. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan‑ 
varauksella: Johansson Kristiina, p. 044 730 9713 (Nkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit,  
p. 044 731 0204 (Lavian ja Pomarkun alueet). Niinikoski Emilia, p. 044 730 9712. Nuorisotyön‑ 
ohjaaja: Anniina Nylund, p. 050 338 7533. Lastenohjaajat: Sengström Sanna, vastaava,  
p. 044 730 9717. Heiniluoma Taina, p. 044 731 0206, Uurainen Jaana, p. 044 730 9716. Seura‑ 
kuntasihteeri: Koivisto Pirjo, p. 044 730 9700.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi
Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra, p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 787.  
Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Piittala Hanna-Leena p. 0400 309 791. Saravuoma Riikka- 
Liina, virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman 
Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna,  
p. 0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan‑
varauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6. osa, Pinomäki, 
Keskusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt.numerot), Aravien alue, 
kadut: Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistoka‑
tu, Ratalinnankatu. Murto Kirsi, p. 044 7309 667, Teljän kirkko, alue: Impola, Sampola: Vaaksatie, 
työala: nuorten aikuisten toiminta. Nurmi Veera, p. 0400 309 863, Teljän kirkko, alue: Uusikoivisto, 
Koivula, Herralahti, Tupala, Riihiketo, Tuomolantie. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna.m. 
salminen@evl.fi, Väinölän kirkko, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivistonluoto, Metalli‑
kylä, Mikkola ja Väinölä. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, alue: Sam‑
pola, Vanhakoivisto. Väisänen Juha, diakoniapappi, Syke-toiminta ja Yhteisvastuukeräys. Väinö‑
län yhteisökoordinaattori: Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 633. Rippikouluvastaava: Vuorinen 
Reetta p. 0400 309 796. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, 
p. 0400 309 794. Vuorinen Reetta p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. 
Heikkilä Susan, p. 044 730 9673. Perhetyöntekijä: Heinonen Hanna-Mari, ma., p. 044 730 9668.  
Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän 
kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntasihteerit: Aalto Jukka, p. 044 730 9636. Mattila Johanna,  
p. 044 730 9666.

Porin aluekeskusrekisteri
Yhteystiedot: p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi.
Avoinna: arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu. Toimipaikat: Hallituskatu 9 B,  
28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Vaskiontie 31, 24800 Halikko.  
Postitus: Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri, 
PL 122, 28101 Pori. Porin aluekeskusrekisteri Rauman toimipiste, 
Kirkkokatu 2, 26100 Rauma. Porin aluekeskusrekisteri Salon toimi-
piste, Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 22 
seurakuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/porinaluekeskus‑ 
rekisteri. Palveluina mm. virkatodistukset, sukuselvitykset ja -tutki-
mukset, avioliiton esteiden tutkinta ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
Yhteystiedot: p. 040 713 0502,
hautauspalvelut@porievl.fi.
Avoinna: ma–pe klo 10–15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvarauk‑ 
set siunaus- ja muistotilai-
suuksiin, hautojen hoitoasiat, 
uurnan laskusta sopiminen, 
tuhkaukseen liittyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin.  
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori. Ajanvaraus: ma, ke ja pe klo 10–11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa 
varten. Sairaalapappien toimipaikat: Satakunnan hyvinvointialueen erityis- ja 
sairaalapalvelut Satasairaala sekä perustason hoito-osastot (ent. Porin perustur-
van sairaala), p. 02 627 71, kirkkoporissa.fi/apua-ja-tukea/suru-ja-kriisi.
Leirikeskus: Junnila, p. 040 142 7257

Tiekirkot – kesän kauneimpia 
pysähdyspaikkoja
TIINA MIETTINEN

Tiekirkot avaavat ovensa taas 
kesän alkaessa. Ne tarjoavat le-
vähdyspaikan niin paikallisille kuin 
matkailijoille – hetken hiljaisuutta, 
historiaa ja kauneutta. Avoimet 
ovet kutsuvat poikkeamaan ja tu-
tustumaan kirkon tarinaan. 

Keski-Porin kirkossa kesäoppaa-
na aloittaa opettajaksi Tampereen 
yliopistossa opiskeleva Katariina 
Lindgren. Hän kertoo tehneen-
sä ennenkin oppaan töitä, mutta 
opastaa tänä kesänä ensimmäistä 
kertaa kirkossa.

– Olen aiemmin ollut muun 
muassa Harjavallassa Emil Ceder‑ 
creutzin museossa oppaana.

Kulttuuria täynnä
Keski-Porin kirkko on vaikuttava 
uusgoottilainen kirkko. Sen korkea 
torni näkyy kauas, ja sisätilojen ko-
risteellisuus tekee vaikutuksen.

Erityisen mielenkiintoiseksi kir-
kon tekee sen alttaritaulu, jonka 
on maalannut hovimaalari Robert 
Ekman. Teos on yksi Suomen tun-
netuimmista kirkkotaideteoksista 
ja tuo kirkkoon ainutlaatuista tai-
teellista arvoa.

– Minua kiinnostaa historia ja 
kaikki siihen liittyvät pienet, kiehto-

vat yksityiskohdat. Haluan tutkia ja 
oppia kirkosta paljon ja jakaa nämä 
tiedot siellä vierailevien kanssa, 
hän kertoo innoissaan.

Porin ev.lut. seurakuntayhty-
mässä on kuluvana kesänä neljä 
muutakin tiekirkkoa. Reposaaren 
kirkko on persoonallinen, norjalais-
tyylinen puukirkko vuodelta 1876. 
Sen koristeellinen ulkoasu ja merel-
linen sijainti tekevät siitä ainutlaa-
tuisen.

Noormarkun kirkko edustaa 
1930-luvun pelkistettyä tyyliä, joka 
kutsuu rauhoittumaan. Pomarkun 
vanha kirkko on harvinainen puu-
kirkko aivan 1800-luvun alusta. Se 
huokuu historiaa ja perinteitä, ja 
sen hirsiseinät kertovat vuosisato-
jen tarinaa.

Ahlaisten kirkko viehättävä puu-
kirkko vuodelta 1796 on samalla 
Porin vanhin kirkko. Sen kellotapuli 
ja kirkonmäki muodostavat kauniin 
kokonaisuuden, ja sisätilojen valoi-
suus tekee vaikutuksen.

Tiekirkot eivät ole vain nähtä-
vyyksiä – ne ovat osa suomalaista 
sielunmaisemaa. Tervetuloa pysäh-
tymään ja kokemaan jotakin pysy-
vää keskellä kesän kulkua.

Kirkot ovat avoinna ja opas paikalla  
ajalla 23.6.–1.8. seuraavasti:

	● Ahlaisten kirkko 
Avoinna ti ja ke klo 12–16, 
opas paikalla.

	● Keski-Porin kirkko 
Avoinna ma–pe klo 10–18, 
opas paikalla.

	● Noormarkun kirkko 
Avoinna ma–pe klo 11–17, 
opas paikalla.

ESSI LAH
TIN

EN
KATARIIN

A LIN
D

G
REN

 KU
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	● Pomarkun vanha kirkko 
Avoinna ma–to klo 9–15 ja  
pe klo 9–14, ei opasta paikalla.

	● Reposaaren kirkko 
Avoinna ma–pe klo 11–17,  
opas paikalla.
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Yhteystiedot kootusti sivulla 11.

Schumannin Missa sacra  
Pori Organin avauksessa
Urkufestivaalin avajaiskonsertissa maanantaina 9. 
kesäkuuta klo 19 alkaen kuultavan Robert Schumannin 
Missa sacran op. 147 esittävät Teemu Honkasen johta-
ma Porin Filharmoninen Kuoro, Marja Haapaniemi, 
sopraano, Johannes Pessi, baritoni, Mads Büchert, lyö-
mäsoittimet ja Juhani Romppanen, urut.

Konsertissa kuullaan myös Josef Rheinbergerin, 
Marcel Duprén ja Maurice Duruflén urkumusiikkia.

Kuorolla on tärkeä rooli vuonna 1862 ensiesityk-
sensä saaneessa Missa sacrassa sen toimiessa kanta-
van elementtinä läpi teoksen.

Erityisen vaikuttavia ovat teoksen fuugat, jotka soi-
vat Glorian, Credon ja Sanctuksen päätöksenä. Liput 20 
euroa, tuntia ennen kirkon ovelta.

Koko festivaaliohjelma löytyy osoitteesta poriorgan.fi.

Rabbi Simon Livsonin vierailu 
Porissa peruutettu
Israelin Ystävien toiminnanjohtaja Ilkka Vakkuri suo-
rittaa puhekiertueen yksin. Tilaisuus järjestetään Porin 
Teljän kirkossa keskiviikkona 11. kesäkuuta klo 18 al-
kaen. Kahvitarjoilu klo 17.30.

Mukana myös Israelin Ystävien Liittohallituksen pu-
heenjohtaja Anssi Joutsenlahti. Tervetulosanat ro-
vasti Eero Kavasto.

Tammenlehvällä kirkkopäivä 
Noormarkussa
Tammenlehvän Satakun-
nan perinneyhdistyksen 
kirkkopäivä järjestetään 
Noormarkussa torstaina 12. 
kesäkuuta. 

Päivä käynnistyy messul-
la Noormarkun kirkossa klo 
11. Tätä seuraavat seppe-
leenlaskut sankarihaudoilla 
ja Karjalaan jääneiden vai-

kirkkoporissa.fi/keski-porin- 
seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja  
Spotifyssa.
Seurakuntatoimisto avoinna ma–ke 
ja pe klo 9–15, to klo 9–17.  Tilava‑
raukset srk-toimistosta. Vuokrat‑
tavissa Keski-Porin kko, Kirkkotupa, 
Ruosniemen kko, Pormestarinluo‑
don srk-koti, Lyttylän rukoushuone 
ja Porin srk-keskus. Konserttivara‑
ustiedustelut ja kuorojen harjoi‑
tusvaraukset Porin srk-keskukseen: 
Romppanen.

Keski-Porin kirkko
Messu sunnuntaisin ja pyhäpäivi‑
sin klo 10. Kirkkokahvit kesätauolla 
8.6.–7.9.  8.6. Kruus, Ahmed, Romp‑
panen. 15.6. Sampakoski, Hyttinen, 
Romppanen. 21.6. Ahonkivi, Kau‑
kanen, Romppanen. 22.6. Kauka‑
nen, Ahonkivi, Romppanen. 29.6. 
Sampakoski, Kruus, Guido Kriik. 6.7. 
Ahonkivi, Saravuoma, Kriik. 13.7. 
Ahmed, Sampakoski, Holkko. 20.7. 
Mirjami Hyttinen, Kaukanen, Kriik. 
27.7. Kaukanen, Ahmed, Holkko. 
3.8. Mirjami Hyttinen, Hyttinen, 
Holkko. 10.8. Ahmed, Saravuoma, 
Kriik. 17.8. Hyttinen, Kruus, Romp‑
panen, Hiitolan Pitäjäseura ry. 
Konfirmaatiomessut klo 14: 29.6. 
Saravuoma, Jokinen, Kriik. 13.7. 
Sampakoski, Jokiperä, Holkko. 27.7. 
Kaukanen, Saarela, Holkko. 3.8. Hyt‑
tinen, Holkko. 10.8. Sampakoski, Jo‑
kiperä, Kriik. 17.8. Ahonkivi, Jokinen, 
Romppanen.  
Pori Organ -festivaali 9.–14.6., 
katso koko ohjelma poriorgan.fi.
Kesäillan säveliä -konsertti to 
3.7. klo 19. Pasi Flodström, laulu, 
Guido Kriik, säestys.
Iltaehtoollinen la 26.7. klo 18, Po‑
rin Rauhanyhdistys. 
Sateenkaarimessu su 27.7. klo 
18, Hyttinen, Kruus.  
Virsilauluilta la 30.8. klo 18, Porin 
Rauhanyhdistys.
Sanan ja rukouksen ilta ti klo 
18.30 seuraavasti: 17.6., 1.7., 22.7., 
5.8., 19.8.  
Arkiehtoollinen joka keskiviikko 
klo 12. Huom. 11.6. ei ole.  

Kirkkotupa
Miesten Raamattupiiri parilliset 
ma klo 18, Timo Tamminen, p. 040 
505 0598. Seuraavasti: 23.6., 7.7., 
21.7., 4.8. ja 18.8. Huom. Poikke‑
uksellisesti 9.6. srk-keskuksessa, 
1. krs.

Ruosniemen kirkko
Messut tauolla kesän ajan. Ensim‑
mäinen syksyn messu 21.9.  
Perhekerho keskiviikkoisin klo 
9–11.30, Terhi Kujansuu ja Kristiina 
Jokinen. Kesätauolla, jatkuu syksyllä 
27.8.

Pormestarinluodon 
seurakuntakoti
Messut tauolla kesän ajan. Ensim‑
mäinen syksyn messu 28.9. 
Perhekerho joka ke klo 9–11.30. 
Ajantasainen tieto kokoontu‑
mispaikan osalta kirkkoporissa.fi. 
Aamupala tarjolla. Tied. Brander ja 
Kaski. Kesätauolla, jatkuu syksyllä 
27.8.
Leivän jako kesäkuun ajan joka ke 
klo 13.

Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098, diakoni Niini-
koski tavattavissa. Ajanvaraus, p. 
0400 309 767.

Seurakuntakeskus
Virsi ja sana -iltapäivä. Paritto‑
man viikon tiistaina klo 14.30, 4. krs. 
Marketta Lehto, p. 050 374 2014 ja 
Irma Kiviniemi, p. 040 727 4487. Ke‑
sällä tauolla, alkaa 26.8. 
Rukous Suomen puolesta -ru-
kouspiiri torstaisin klo 11–12, kap‑
peli. Vetäjä Irma Kiviniemi, p. 040 
727 4487. Seuraavasti: 5.6. ja 12.6. 
Jatkuen syksyllä 28.8.

50+ Raamattupiiri parittoman vii‑
kon sunnuntaina klo 16, 4. krs. Esa 
Bärlund, p. 050 365 4111. Kesällä 
tauolla, jatkuen 31.8.
Rukoushetki lähetykselle tors‑
taisin klo 10. Syksyn ensimmäinen 
kokoontuminen tiedotetaan lähem‑
pänä ajankohtana. Kesän ajan piiri 
on kesätauolla. 
Kylväjäpiiri Keski-Porin ja Porin 
Teljän seurakuntien yhteistyönä jat‑
kuu syksyllä, 4. krs seurakuntasali, 
lauantaisin klo 15 seuraavasti: 20.9., 
11.10. ja 8.11. Kahvitarjoilu alussa ja 
sen jälkeen lähetysasiaa. Kolehti Lä‑
hetysyhdistys Kylväjän työn hyväksi.
Kristillinen meditaatio kesätauolla 
kesä-heinäkuun. 11.8. lähtien joka 
ma klo 17, kappeli. Kristilliseen 
hiljaisen rukousmietiskelyn perin‑
teeseen liittyvä rukoushetki. Tied. 
Hyttinen.
Aamurukoushetki ja rukouskä-
velyt ti klo 10. Seurakuntakeskuk‑
sen kappelissa ensin aamurukous‑
hetki. Sen jälkeen rukouskävely ja 
lopuksi hiljentyminen rukoukseen 
Keski-Porin kirkossa. Tiedustelut 
diakonissa Mäntysaari. Kesän ajan 
tauolla, alkaa 2.9.
Soppaa ja Sanaa ke klo 11–12, 1. 
krs. Ruoka + kahvi 4 euroa.  Hartaus 
klo 11.30. Kesän ajan tauolla, alkaa 
17.9.
Leskenlehti -vertaistukiryhmä 
leskille kerran kuukaudessa ma 
klo 18. Mummun Kamarin tilassa 1. 
krs. Mukana diakonissat Eloranta ja 
Mäntysaari. 
Kaarisillan Yhteisöruokailu:  
 Haluaisitko sinä olla Kaarisillan yh‑
teisöruokailun vapaaehtoinen? Lisä‑
tietoja antavat diakonissat Eloranta, 
p. 0400 309 828 ja Mäntysaari, p. 
0400 309 834.
Raamattu ja sielunhoitoaihei-
nen iltapäivä la 7.6. klo 13-16, 2. 
krs. Puhujavieraana Satu Salo “Lah‑
jat ovat monet, Henki on yksi”.  Järj. 
Keski-Porin pienryhmätyö. Tieduste‑
lut Laura Ahmed, p. 0400 309 826. 
Kesäraamattupiiri maanantaisin 
klo 13–14.30, 1. krs. Viim. kerta 25.8. 
Huom. 21.7. ei ole.
Yksin eläjät kerran kuukaudessa 
ke klo 17.30, 1. krs sali.  Kesän ajan 
tauolla, jatkuu 17.9. Tiedustelut 
Laura Ahmed, p. 0400 309 826.

Mikonkatu 8
Kahvila-kirpputori Mikonkoto  
tiistaisin klo 13–15.  Kohtaamis‑
paikka, ostoksia pikkurahalla. Kä‑
teismaksu, diakoniatyön hyväksi. 
Vaatelahjoitukset kirpputorille, tied. 
Niinikoski, p. 0400 309 767.

Musiikkitoiminta
Seurakuntakeskus 5. krs mu-
siikkisali: Kirkkokuoro ke klo 15–
16 ja Kamarikuoro Vox Humana 
ke klo 17, tied. Kriik. Tuomaskuo-
ro ja soittajat, tied. Holkko. Porin 
Seniorilaulajat, tied. Kaia Tontti, 
p. 044 080 3388. Cantores Ves-
peri pe klo 16, tied. Kriik. Ruosnie-
men kirkko: Ruosniemen seura-
kuntakuoro/projektikuoro, tied. 
Holkko.

Varhaiskasvatus
Päiväkerhoryhmiä on Ruosnie‑
men kirkolla ja seurakuntakeskuk‑
sella. Tied. Saravuoma. Mukaan 
myös 2-vuotiaat. Ilmoittautumi-
set kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo. 
Syksyn päiväkerhot alkavat 14.8. 
Perhekerhot ovat aikuisten ja 
lasten yhteisiä kerhoja. Aamupala‑
tarjoilu. Maksuton. Ruosniemen 
kirkko, joka ke klo 9–11.30, tied. 
Kujansuu. Mikonkatu, joka ti klo 
9–11.30, tied. Brander ja K. Jokinen 
ja joka ke klo 9–11.30, tied. Lind‑
holm. Pormestarinluodon seu-
rakuntakoti, joka ke klo 9–11.30, 
tied. Brander ja Kaski. Kesätauolla, 
tiistain perhekerho jatkuu 19.8., kes‑
kiviikon perhekerhot 27.8. 
Lapsiparkki srk-keskus päiväker‑
hotilat, Eteläpuisto 10 B, 3. krs. Mak‑
sutonta hoitoa 1–7-v. Max 2 h. Tied. 
Lindholm ja Kaski. Ajankohdat 29.8. 
klo 9–12, 15.9. klo 16–19, 10.10. klo 
9–12, 27.10. klo 16–19, 21.11. klo 
9–12, 8.12. klo 16–19.
Ilm. kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.          
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä‑
koulu lapsille perheineen. 4 kirjettä 
vuodessa. Tied. Kaski ja Lindholm. 
Tilaus: kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.         
Päivähoitoyhteistyö: lastenoh‑
jaaja Lindholm vierailee sovittaessa 
päiväkodeissa.
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu‑
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Tied. 
Kaski ja Lindholm. Alustava ilm. 
kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo, jonka 
jälkeen lastenohjaaja ottaa yhteyttä.         
Lue lisää: kirkkoporissa.fi/kplapset.

Varhaisnuorisotyö
Poikatyö, tied. nuorisotyönohjaaja 
Jokinen. Tyttötyö, tied. nuoriso‑
työnohjaaja Saarela.

Nuorisotyö
Tied. nuorisotyön pastori Sampa‑
koski ja nuorisotyönohjaajat Saarela 
ja Jokinen.

Porin Filharmoninen Kuoro.

PÄIVI H
O

LKKO

KESKI-PORI

Osallistu Porin seura-
kuntien monipuolisiin 

kesätapahtumiin. 
Tsekkaa tapahtumat 

ja tule mukaan!
kirkkoporissa.fi /tapahtumat

Etsitkö 
tekemistä 
kesäksi?

najien muistomerkillä. Sen jälkeen ruokailu seurakun-
tatalolla ja juhla Noormarkun kirkossa.

Porin Teljän kirkko.

ESSI LAH
TIN

EN

https://www.kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
https://www.kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
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kirkkoporissa.fi/lansi-porin- 
seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta 
Instagram: @lansiporin_srk 
Seurakuntatoimisto avoinna ti 
klo 9–12, ke klo 13–15 ja to klo 9–12. 
Tilavaraukset srk-toimistosta. 
Vuokrattavissa Pietniemen srk-talo, 
Olotupa, Preiviikin kko, Lattomeren 
kko.

Käppärän Iso kappeli
Messu tai sanajumalanpalvelus 
su ja pyhäpäivisin klo 10, jollei toisin 
mainita: 8.6. Kuusiranta, Uusi-Kuitti. 
15.6. Vuorinen. 22.6. Lavapuro, Vuo‑
rinen. 29.6. Vuorinen. 6.7. Tolvanen, 
Samuli Nyblom. 13.7. Vuorinen, Uusi- 
Kuitti. 20.7. Lavapuro, Uusi-Kuitti. 
27.7. Kuusiranta, Uusi-Kuitti. 3.8. 
Vuorinen, Tolvanen, Samuli Nyblom. 
10.8. Tolvanen, Samuli Nyblom. 
17.8. Tolvanen, Uusi-Kuitti.  
Sanan ja musiikin ilta ke 4.6.  
klo 18, Ilmo Pikkarainen ja Anni  
Uusi-Kuitti sekä ke 11.6. klo 18.

Lattomeren kirkko  
Kesä-, heinä-, elokuussa ei messua.

Preiviikin kirkko 
Kesä-, heinä-, elokuussa ei messua.

Olotupa
Kesän Raamattupiiri 5.6. alkaen 
joka torstai klo 18. Luetaan Johan‑
neksen evankeliumia.

Nuorisotyö 
Ajantasaiset tiedot  kirkkoporissa.fi 

 Länsi-Porin srk   Nuoret. Tied. 
Salosensaari.

Varhaiskasvatus 
Kesäkerhoissa on vielä tilaa, il‑
moittautuminen kirkkoporissa.fi.
Kesäkahvila perheille Pietnie‑
messä ja Länsi-Porin kirkolla 6.6. ja 
13.6. klo 10–12. 
Perheiden retki Koivuniemen 
Herraan 20.8. Retken hinta 10 €/
perhe (ilmoittautumismaksu, jota 
ei palauteta). Lisätietoja saat ker‑
hoista.  Retki täytetään ilmoittautu‑
misjärjestyksessä. Ilmoittautumiset 
retkelle 12.5. alkaen osoitteessa: 
urly.fi/3PiR. 
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi   Länsi- 
Porin srk   Lapset ja perheet
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet  
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja‑
perheet.

Muuta
Nuotiolaulut Preiviikin kalaran-
nassa ti 17.6. klo 18. Osoite Preivii‑
kinrantakuja 164, 28660 Pori. Tar‑
jolla yhteislaulua, nuotiomakkaraa, 
nokipannukahvia ja hyvää seuraa. 
Kalastusmuseo on myös avoinna ja 
opastettu esittely alkaa klo 16.30. 
Varustaudu sään mukaan, mutta 
Peiviikissä kyllä paistaa aina aurin‑
ko! Nuotiolaulut järjestetään yh‑
teistyössä Preiviikin kiinteistöyhdis‑
tyksen r.y:n ja Preiviikin kalastajat 
r.y:n kanssa, tervetuloa! Lisätietoja: 
Mirva Suni, p. 0400 309 861, mirva.
suni@evl.fi.
Leskien kesätapaaminen Toi‑
veen majalla to 12.6, lähdetään klo 
10 Olotuvalta (Ojurintie 2) omilla 
kyydeillä. Osoite on Kotkantie 601, 
28560 Nakkila. Tarjolla nuotiomak‑
karaa ja pullakahvit sekä hyvää seu‑
raa. Tervetuloa uudet ja vanhat Les‑
kien kahvilassa kävijät! Lisätietoja: 
Mirva Suni, p. 0400 309 861, mirva.
suni@evl.fi.
Lasten ja nuorten kesäruokailu 
2.–19.6. klo 11.30–12.30, Vähärau‑
man monitoimitalo/koulu (Vähärau‑
mantie 91). Omat ruokailuvälineet 
mukaan. Lisätietoja Raili Salo, p. 
0400 309 869.
Junnilan juhannus pe 20.6. klo 
14–18 (os. Takaranta 9). Luvassa 
muun muassa kansanlaulukirk‑
ko, ulkopelejä, grillausta, kahvila 
ja saunomista. Tervetuloa koko 
perheen juhlaan! Bussikuljetus 
kulkee seuraavasti: Teljän kirkko 
klo 13 – Seurakuntakeskus (Etelä‑

puisto 10) klo 13.10 – Länsi-Porin 
kirkko klo 13.20 – Pihlavan kirkko 
klo 13.40 – Junnilassa n. klo 14. 
Auto kulkee tapahtuman päätyttyä 
samojen pysäkkien kautta takaisin 
kaupunkiin. Kuljetus on vain siihen 
ilmoittautuneille!
Sururyhmä syksy 2025 torstaisin 
18.9., 2.10., 16.10., 6.11., 13.11., 
27.11. ja 11.12. klo 17.30–19.30. 
Sururyhmä on vertaistukiryhmä si‑
nulle, joka olet toipumassa läheisen 
ihmisen kuolemasta. Sururyhmässä 
saat jakaa ajatuksia ja tunteita lä‑
heisen kuolemaan ja suruun liittyen 
muiden saman kokeneiden kans‑
sa. Jakaminen voi kannatella sinua 
eteenpäin ja auttaa löytämään voi‑
mavaroja surun keskellä. Sururyh‑
mä on sinulle, joka olet toipumassa 
läheisen kuolemasta. Suosittelem‑
me, että menetyksestä on ryhmän 
alkaessa kulunut jo muutama kuu‑
kausi. Ryhmää ohjaavat Länsi-Porin 
seurakunnan pappi ja diakoniatyön‑
tekijä. Kokoonnumme syksyn 2025 
aikana seitsemän kertaa. Ryhmään 
osallistuminen on maksutonta. Il‑
moittautumiset alkaen 2.6. Mirva 
Suni, p. 0400 309 861, mirva.suni@
evl.fi ja Valtteri Vuorinen, p. 0400 
309 856, valtteri.vuorinen@evl.fi.

kirkkoporissa.fi/meri-porin- 
seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta
Seurakuntatoimisto avoinna 
ma–ti klo 12–15, ke 8–13, to klo 
8–15, useimmiten pe etänä (p. 
044  730  9660). Tilavaraukset 
srk-toimistosta. Vuokrattavissa Pih‑
lavan kirkko ja srk-talo, Ahlaisten 
kirkko ja srk-koti, Reposaaren kirkko 
ja pappila, sekä Kyläsaaren srk-talo.

Ahlaisten kirkko
La 21.6. klo 12. sanajumalanpal‑
velus, Pinomäki, Grönlund. Su 6.7. 
messu klo 12, Repo, Grönlund. Ke 
25.6. klo 18 Vesper – musiikkia ja 
rukousta. Ke 9.7. Vesper klo 18, 
Grönlund. Su 13.7. konfirmaatio‑
messut klo 10 ja klo 13, Pinomäki, 
Johansson, Kangas, Grönlund. Su 
20.7. klo 12 sanajumalanpalvelus, 
Pohjanraito, Grönlund. Su 27.7. 
klo 12 kesäasukkaiden kirkkopyhä, 
kansanlaulukirkko, saarna Timo 
Paattiniemi, Pohjanraito, Grönlund. 
Su 3.8. klo 12 konfirmaatiomessu, 
Pohjanraito, Grönlund, Johansson, 
Saarinen. Su 17.8. klo 12 Tangokirk‑
ko, Repo, Grönlund, Pete Nuotio ja 
Petri Stenfors.

Pihlavan kirkko
Su 15.6. klo 10 konfirmaatiomes‑
su, Repo, Grönlund. Su 22.6. klo 
10 messu, Pinomäki, Grönlund. Su 
29.6. klo 10 messu, Repo, Tuomi‑
salo. Su 6.7. klo 10 messu, Repo, 
Grönlund. Su 20.7. klo 10 messu, 
Pinomäki, Grönlund. Su 27.7. klo 
10 messu, Pohjanraito, Grönlund. 
Su 3.8. klo 10 messu, Pohjanraito, 
Grönlund. Su 10.8. klo 10 messu, 
Repo, Grönlund. Su 17.8. klo 10 
messu, Repo, Grönlund.
Telttatapahtuma pihassa keski-
viikkoisin klo 11–12.30: 4.6., 11.6., 
25.6., 2.7., 9.7., 16.7., 23.7., 30.7., 
6.8.

Reposaaren kirkko
Su 8.6. klo 12 juhlamessu, Meri-Pori 
10 v, Repo, Pohjanraito, Grönlund. 
Su 15.8 klo 12 sanajumalanpalve‑
lus, Repo, Grönlund. Su 29.6 klo 12, 
Repo, Tuomisalo. Ti 8.7. klo 18 Ves‑
per, Grönlund. Ti 22.8. klo 18 iltakirk‑
ko, Lahti, Grönlund. Su 10.8. klo 12 
Tangokirkko, Repo, Grönlund, Pete 
Nuotio, Petri Stenfors. Ti 19.8. klo 10 
messu, Repo, Grönlund.

Metsäkappeli
Iltakirkot: to 26.6. klo 19, Grön‑
lund, to 10.7. klo 19, Grönlund, to 
24.7. klo 19, Grönlund, Lahti, to 7.8. 
klo 19, Grönlund.

Junnila
Meri-Porin seurakunnan piha‑ 
tapahtuma ti 24.6. klo 18, Grön‑
lund.

Kyläsaaren 
seurakuntatalo
Toiminta jatkuu vko 33.

Ahlaisten seurakuntakoti
Toiminta jatkuu vko 35.

Pihlavan kirkon 
seurakuntasali
Toiminta jatkuu vko 33.

Pihlavan seurakuntatalo
Toiminta jatkuu vko 33.

Reposaaren pappila
Messu su 8.6. klo 12, kirkon jälkeen 
Meri-Porin seurakunnan 10-vuotis‑
kahvit.
Toiminta jatkuu viikolla 35.

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puhelimit‑
se Pihlavan srk-toimisto, Ahlaisten 
srk-koti ja Reposaaren pappila, Kan‑
gas, Saarinen.

Varhaiskasvatus
Facebook: Meri-Porin seurakun‑
nan päivä- ja perhekerhot.
Toiminta jatkuu viikolla 33, tiedus‑
telut Lahti, p. 0400 309 777.
Puuhikset ja kokkikset tieduste‑
lut Johansson, p. 0400 309 737.

Nuorisotyö
Toiminta jatkuu viikolla 36.

kirkkoporissa.fi/noormarkun- 
seurakunta
Seurakuntatoimisto: p. 044 730 
9700. Tilavaraukset: vuokrattavissa 
Noormarkun kirkko, seurakuntatalo 
ja pappila, Pomarkun kirkko, Pomar‑
kun vanha kirkko ja seurakuntakoti, 
Lavian kirkko, Lavian kappeli ja seu‑
rakuntakoti.

NOORMARKKU
Facebook: Noomarkun seurakunta.
Noormarkun kirkko: Messu joka 
su klo 10: 8.6. konfirmaatiomessu, 
Kekki, Hämäläinen. 15.6. Järvinen, 
Hämäläinen. 21.6 sanajumalanpal‑
velus, Kekki, Varis. 22.6. Rainerma, 
Varis. 29.6. konfirmaatiomessu, Jär‑
vinen, Varis, Nylund, Uurainen. 6.7. 
Kekki, Varis. 13.7. Järvinen, Hämä‑
läinen. 20.7. Järvinen, Varis. 27.7. 
Rainerma, Varis. 3.8. Kekki, Varis. 
10.8. Kekki, Pietilä. 17.8. Rainerma, 
Hämäläinen. Hautausmaahartau-
det ke klo 18: 18.6. Huhtanen, Koivu. 
2.7. Huhtanen, Koivu. 16.7. Järvinen, 
Varis. 30.7. Kekki, Varis. 13.8. Huhta‑
nen, Koivu.
Lassilan kirkko: Messu su 6.7. klo 
13, Kekki, Varis. Messu 3.8. klo 13 
Tulander, Pietilä. Hautausmaa-
hartaudet ti klo 18: 17.6., Huhta‑
nen, Koivu. 12.8. Huhtanen, Koivu.
Noormarkun pappila: Juhan-
nusjuhla pe 20.6. klo 18, Kekki, Va‑
ris, aluetoimikunta.
Noormarkun srk-talo: Hadaj-
ja-diakonian ja lähetyksen piiri 
ke 11.6. ja 18.6. klo 14.
Kesäkävelyt 16.6. ja 23.6. klo 13, 
Johansson. Nuortenillat kesätau-
olla, toiminta jatkuu syyskuussa. 
Kivipiiri kesätauolla. Iltanuotiolla 
12.6. ja 19.6. klo 17–19, Lastentalon 
pihalla, diakoniatyö. Säävaraus. 
Lapset ja perheet: Kesäperhe-
kerho pe 6. ja 13.6. klo 9.30–11.30, 
lastentalon pihamaalla. Syksyn päi‑
väkerho alkaa vko 34. Lisätiedot 
ja kyselyt vapaista päiväkerhopai‑
koista: vastaava lastenohjaaja San‑
na Sengström.
Instagram: @kerhotossujen_ 
tohinaa, @lastenohjaaja_jaana ja  
@taina_lastenohjaaja.

POMARKKU
Facebook: Pomarkun alue Noor‑
markun seurakunnassa.
Pomarkun kirkko: Messu joka toi‑
nen su klo 13: 8.6. Rainerma, Varis. 

22.6. vanha kirkko, Kekki, Varis. 6.7. 
Järvinen, Pietilä. 20.7. Järvinen, Va‑
ris. 27.7. konfirmaatiomessu, Kekki, 
Varis. 3.8. Kekki, Varis. 17.8. Rainer‑
ma, Hämäläinen. Rukousseurat su 
15.6. klo 16 Aapo Heliövaara. Vir-
si- ja kesälauluilta to 26.6. klo 18, 
Hämäläinen. Suvi-illan hartaudet 
Vanhassa kirkossa to klo 19, al‑
kaen to 26.6.
Seurakuntakoti: Käsityökohtaa-
minen viimeinen tapaaminen en‑
nen kesätaukoa 4.6. klo 9.
Lapset ja perheet: Kesäperhe-
kerho 6. ja 13.6. klo 9.30–11.30, 
srk-kodin pihamaalla. Lisätiedot 
ja kyselyt vapaista päiväkerhopai‑
koista: vastaava lastenohjaaja San‑
na Sengström.
Instagram: @kerhotossujen_ 
tohinaa, @lastenohjaaja_jaana ja  
@taina_lastenohjaaja.

LAVIA
Facebook ja Instagram: Lavian 
alue Noormarkun seurakunnassa.
Lavian kirkko: Messu joka toinen 
su: 15.6. klo 13 Kekki, Hämäläinen. 
29.6. klo 10 Rainerma, Hämäläinen. 
13.7. klo 13 Kekki, Hämäläinen. 
27.7. klo 10 kesälavialaisten ja pai‑
kallisten kesämessu, Järvinen, Pieti‑
lä. 10.8. klo 13 konfirmaatiomessu, 
Järvinen, Varis, Sengström. 
Virsi-ilta ke 25.6. klo 18, Hämäläi‑
nen, Kuusiranta.
Kirkko avoinna ma–pe 21.7.–25.7. 
klo 12–15, opas paikalla. 
Seurakuntakoti: Helluntain ru-
koushetki su 8.6. klo 13, Laaksot. 
N5-rippikoulun vanhempainilta 
ke 18.6. klo 18. Juhannuksen ru-
koushetki la 21.6. klo 13, Laaksot.  
Jäännösruuan jako to 5.6., 19.6., 
3.7., 17.7., 31.7. 14.8., 28.8. klo 
15.30. Varttuneen väen toivelau-
luhetki to 5.6. klo 14, Hämäläinen. 
Tervetuloa kaikki halukkaat mukaan 
yhteiseen, rentoon lauluhetkeen. 
Naisten keskustelupiiri Raa-
matun äärellä ma 7.7., 4.8. klo 
14, Kuusiranta. Siionin kanteleen 
lauluseurat su 17.8. klo 13, Kuusi‑
ranta, Äijö.
Päiväkerhotila: Kesäperheker-
ho 6. ja 13.6. klo 9.30–11.30. Syksyn 
päiväkerho alkaa vko 34.
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirk-
kokuoron harjoitukset ke klo 18, 
Lavian kko, tied. Hämäläinen.
Kaiken kansan virkistyspäivä 
28.8. klo 10–14 järjestetään Po‑
markussa. Yhteiskuljetus Pomark‑
kuun lähtee Lavian torilta klo 9.30. 
Matkan hinta viisi €. Päivä alkaa klo 

10.15 Pomarkun kirkossa tervetu‑
lokahveilla ja klo 12 nautitaan lou‑
nas Pomarkun seurakuntakodilla. 
Vapaaehtoinen ruokamaksu. Pa‑
luumatka Laviaan lähtee klo 13.30. 
Ilmoittautuminen 22.8. mennessä 
Anne-Maaritille, p. 044 7310 204.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan- 
seurakunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta, 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja per‑
heille. Teljän kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta,
@kirkon_kookist, @diakoniatelja,  
@ptsrknuoret.
YouTube: Porin Teljän seurakunta,  
Urbaanielämää – kanava nuorille ja  
nuorille aikuisille, Kirkkojunnut Porissa 
-kanava alakouluikäisille.
Seurakuntatoimisto avoinna  
ma–ke ja pe klo 9–15 ja to klo 9–17. 
Tilavaraukset srk-toimistosta. 
Vuokrattavissa Esivallankadun 
srk-koti, Teljän kko ja Väinölän kko.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50.
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 
kirkkosalissa ”Nooan arkki” -leik‑
kitila lapsille, pyhäkoulu, 8.6. 
konfirmaatiomessu, Huhtala, H. 
Salminen, PT2-ryhmä, 15.6. konfir‑
maatiomessu, Willman, Heinonen, 
Ylitalo-Maunula, PT3-ryhmä, 21.6. 
juhannuspäivän sanajumalanpal‑
velus, Väisänen, Ylitalo-Maunula, 
22.6. Pertti Kymäläinen, Väisänen, 
Ylitalo-Maunula, 29.6. Kavasto, 
Vuorinen, Ylitalo-Maunula, 6.7. Ka‑
vasto, Pelto-Piri, Ylitalo-Maunula, 
13.7. konfirmaatiomessu, Tapiainen, 
Nurmenniemi, Saarela, Grundstén, 
PT5-ryhmä, 20.7. konfirmaatio‑
messu, Pelto-Piri, Nurmenniemi, H. 
Salminen, PT6-ryhmä, 27.7. Piittala, 
Murto, Ylitalo-Maunula, PT7-ryhmä, 
3.8. konfirmaatiomessu, Pelto-Piri, 
Vuorinen, Grundstén, PT8-ryhmä, 
10.8. Pelto-Piri, Väisänen, H. Sal‑
minen, 17.8. Huhtala, Väisänen, 
Grundstén.
Muita konfirmaatiomessuja: su 
15.6. klo 13, Väisänen, Sundell, Yli‑
talo-Maunula, City-ryhmä, la 28.6. 
klo 13 kehitysvammaisten rippikou‑
lun konfirmaatiomessu, Sippola, Yli‑
talo-Maunula.
Aikuisten pyhäkoulu su 1 krt/kk 
messun ja kirkkokahvin jälkeen. 

Tapahtumia seurakunnissa 4.6.–19.8.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

LÄNSI-PORI

MERI-PORI

NOORMARKKU

PORIN TELJÄ

Kesäajan 
ruokailut 
ja ruoka-apu 
seurakunnissa
Katso lasten ja nuorten 
kesäruokailujen sekä muiden 
ruokatarjoiluiden tiedot:

kirkkoporissa.fi 
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Ehtoollishetki ke klo 18: 4.6. Ta‑
piainen, 11.6. Väisänen, 18.6. Huh‑
tala, 25.6. Tapiainen, 2.7. Willman, 
9.7. Kavasto, 16.7. Willman, 23.7. 
Piittala, 30.7. Willman, 6.8. Väisä‑
nen, 13.8. Pelto-Piri.
Teljän SYKE – Siunaavan yhtey-
den keskiviikko Teljän kirkolla. Ke‑
sätauolla. Jatkuu 3.9. Ohjelmaa: klo 
12.15–12.30 rukoushetki, klo 12.30–
14 lounas (vapaavalint. maksu), Hel‑
mikellari-kirppis ja lahjoitustavaraa 
ke klo 12–14 (avoinna vaihdellen), 
lahjoitukset sovitaan diakonissan 
kanssa p. 0400 309 863.
Rukouspiiri joka ke klo 17–18, lisä‑
tied. Piittala.
Unikeonpäivän seurat su 27.7. 
klo 18, Hanna Lindberg, Antti Rämö, 
Timo Rantanen, Willman, yhteis‑
työssä Lähetysyhdistys Kylväjän ja 
Suomen Raamattuopiston kanssa.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to, ke‑
sätauolla, jatkuu 14.8. klo 18–19.30. 
14.8. kirjana Olga Tokarczukin Aja 
aurasi vainajain luitten yli.
Kesäsoppaa Teljän kirkolla: 4.6., 
11.6. ja 18.6. klo 12–13. Tule syö‑
mään keittoa Teljän kirkon pihaan. Et 
tarvitse omia astioita. Vesipullo kan‑
nattaa napata mukaan. Maksuton! 
Tied. Nurmi.
Kesäkahvila Teljän kirkolla: 
25.6.–27.8. keskiviikkoisin klo 13–
14.30. Tule kahvittelemaan ja tapaa‑
maan muita kirkolle. Tarjolla kahvia, 
teetä ja pientä kastamista. Lapsille 
leikkinurkkaus! Tied. Nurmi.
”Tietäkää, ettei Herra anna tei-
dän työnne mennä hukkaan” ti 
5.8. klo 18. Kylväjän pakolaistyössä 
Kreikassa toimivien lähettien Bella 
ja Faisal Masihin rohkaiseva opetus 
uskollisuudesta Herran työssä sil‑
loinkin, kun työmme hedelmät eivät 
heti tule näkyviin. Kahvitarjoilu.

Musiikki
Suvi-illan Sävelhartaus -kon-
serttisarja 2025 Teljän kirkossa 
sunnuntaisin klo 20: 3.8. Äänet ke‑
säillan hiljaisuudessa, Reetta Haa‑
visto, sopraano, Miikka Lehtoaho, 
piano, urut. 10.8. Pori Quartet ja 
säkenöivät sävelet, Johanna Ilves‑
mäki, 1. viulu, Gloria Ilves, 2. viulu, 
Antti Niemistö, alttoviulu, Magdale‑
na Büchert, sello. 17.8. Jäähyväisiä 
ja jälleennäkemisiä – Chopin, Beet‑
hoven ja Tarkiainen, Paavali Jump‑
panen, piano. Ohjelma kaikkiin kon‑
sertteihin 10 €.

Väinölän kirkko
Päkintie 1.
Kirkkotaksi Teljän messuun 6.4. 
alk. sunnuntaisin klo 9.30.
Käsityöpiiri parittomat ke klo 10–
13: kesätauolla, jatk. 24.9., vetää E. 
Siira, tied. M. Salminen.
Diakonia-aamupala joka to: klo 
9–10 (klo 9.50 asti tarj.) maksuton, 
kesätauolla, jatkuu 4.9., tied. M. Sal‑
minen ja Murto. 
Aamurukoushetki 1 krt/kk to: klo 
8.45–9, 4.9. Väisänen, tied. M. Sal‑
minen.
Kesäseurat ke 11.6. klo 13. Puhe 
Kavasto, yksinlaulua Hannu Vuokko, 
kanttori H. Salmisen säestyksellä 
lauluja M. Salminen, kahvit Itä-Porin 
Martat. Tervetuloa!

Martintalo
Metsämiehenkatu 2 K.
Messu 1 krt/kk su klo 14, yhteis‑
työssä Länsi-Suomen diakonialai‑
tos: 29.6. Tapiainen, Ylitalo-Maunula
27.7. Willman, H. Salminen.

Raamattupiirit
Teljän kirkko kesäraamattupiiri, 
parittomat ma klo 17 Koivistonpuis‑
tikko 50, 30.6. Luuk. 14:16–24, 21.7. 
Luuk. 5:1–11, 18.8. Luuk. 16:1–9, 
Pirkko Heikkilä, p. 040 504 9403, 
muut raamattupiirit kesätau-
olla. Ikämieskerho parilliset ti 
klo 14, Teljän kko. Vironkielinen 
raamattupiiri, yleensä kuukauden 
viim. ke klo 18 alkaen ehtoollishet‑
kellä, ks. Facebook Eesti klubi Poris, 
Teljän kko, Willman. Miestenpiiri 
parilliset ke klo 17, Teljän kko, jatkuu 
syksyllä. Iltapäivähetki Raama-
tun äärellä, tauolla, parilliset to klo 
15, Sampolan kerhoh. tai Birgitan 

kotona. Taivaanrannan maalarit 
joka to klo 16 Väinölän kko, maala‑
taan kaikenlaista, mitä kukakin ha‑
luaa, opettavat Ritva Juhela ja Anita 
Pessi, lisätied. Marjukka Hankilam‑
mi, p. 044 276 5138. Arkiraamis 
parittomat to klo 18, Väinölän kko, 
Marjukka Hankilammi, p. 044 276 
5138.  50+ raamattupiiri parilliset 
su klo 16, srk-keskus Itäpuisto 14, 
Esa Bärlund, p. 050 365 4111.

Muualla
Iltapala Sampolassa, tauolla, 
Puhurintie 22:n kerhohuone. Tied. 
Sundell. 

Lähetystyö
Ketjun kokoojat parilliset ke klo 
14–15.30, srk-keskus 4. krs, kesä‑
tauko. Kylväjä-piiri 1 krt/kk la klo 
15–16.30, srk-keskus 4. krs, kesä‑
tauko, yht. työssä Keski-Porin srk:n 
kanssa. Toivoa naisille -ryhmä 1 
krt/kk klo 17, kesätauko. Tied. lähe‑
tyspappi, p. 0400 309 787. 

Diakoniatyö
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to klo 13, Pinomäent. 190, 
piiri jatkuu syksyllä 25.9. alkaen. 
Tied. Kulha. Teljän kko 2 krt/kk 
ma klo 13–14.30. 18.8. Tied. Nur‑
mi. Väinölän kko parilliset ma klo 
12–13.30, kesätauolla, jatk. 18.8. 
diakonissa, tied. M. Salminen. 
Päiväpiiri: Sampolan Tähti 1 krt/
kk ti klo 15, Puhurint. 1–3, 2.9. 
Ikääntyneiden kerho ke klo 13. 
Tauolla kesän ajan, jatkuu syksyllä 
24.9. alkaen. Kulha.
Vertaistukiryhmä elämän vai-
keuksiin. Mitkään aiheet eivät ole 
vieraita porukalla pohdittavaksi. To  
2 krt/kk klo 16–17.30, Sampolan ker‑
hohuone, Puhurintie 22. Kesätauolla.
Yhteisöpakastin ja ruoka-apu 
Teljän kirkolla: Teljän kirkon etei‑
sessä on yhteisöpakastin, josta voit 
ottaa ruoka-annoksen mukaasi, mi‑
käli tarvitset ruoka-apua. Yksi annos 
per hlö. Pakastimessa myös lahjoi‑
tuksena saatua leipää. Pakastimeen 
voi kurkata aina kirkon auki ollessa. 
Lisätiedot: Nurmi, p. 0400 309 863.
Teljän kirkon diakonian kirppu-
torille tulevat lahjoitukset sovitaan 
aina Veeran kautta, p. 0400 309 863. 
Kesän ajan lahjoitusten vastaanotto 
tauolla!
Voit varata verenpaineenmit-
taukseen ajan Veeralta. Myös pien‑
tä terveydellistä ohjausta ja neuvon‑
taa. Apua myös ajanvarauksissa, p. 
0400 309 863.

Hartaudet ja 
keskustelupiirit palvelu- 
ja hoivakodeissa
Ruskalinna 1 krt/kk klo 13.30, 
Kouvonraitti 12, 14.8. Suomalai-
nen palvelukoti 2 krt/kk to klo 14,  
1. krs ja klo 14.30, 2. krs, Sairaalant. 
2, 14.8. Latokartanon hoivakoti 
1 krt/kk klo 13.30, Latokartanont. 
8, osasto Niitty, 21.8. Attendo 
Kuninkaanhaka 1 krt/kk klo 14, 
Kuninkaanhaanpiha 2, 17.6., 12.8. 
Hoivakoti Porin Helmi 1 krt/kk klo 
13.35, Seipikuja 8, 12.8. Diavilla  
1 krt/kk ke klo 14.15, Metsämie‑
henk. 2 F, 20.8. Diahavu 1 krt/kk ke 
klo 15, Metsämiehenk. 2 M, 13.8. 
Dialinna 1 krt/kk ke klo 14.15, Met‑
sämiehenk. 2 L, 13.8. MainioAkse-
li, 1 krt/kk klo 13, Ojantie 11, 18.8. 
Onnikoti Polku 1 krt / 2 kk, Lato‑
kartanont. 10 A, 7.9. Petäjäkodin 
kerhohuone, raamattupiiri 1 krt/
kk ma klo 13.30–14.30. 16.6. Seu‑
rakunnan tunti, Kaisa Huhtala, Pirk‑
ko Heikkilä, 4.8. Seurakunnan tunti, 
Pirkko Heikkilä. Tied. Väisänen.

Kuorot
Teljän Kamarikuoro jatkuu syk‑
syllä ma 1.9. klo 18, Väinölän kko, 
Grundstén. Teljän Kirkkokuoro 
to klo 16.15–17.45, Teljän kko, H. 
Salminen. Luminoso-kuoro to klo 
18–19.45, Teljän kko, H. Salminen. 
Iltapäiväkuoro to klo 14–15.15, 
srk-keskus 5. krs, Ylitalo-Maunula. 
Lapsikuoro Tuhannet sydämet 
ke klo 17–17.45, Väinölän kko, Yli‑
talo-Maunula. Tervetuloa mukaan, 
maksutonta.

Nuorisotyö
X-öniä ti klo 18–21, Väinölän kko, 
Vuorinen. Nuorten Raamis ti klo 
17–18, Väinölän kirkko, Tapiainen ja 
Vuorinen. Nuorten aikuisten ilta 
(Nuora) to klo 19–22, Väinölän kko, 
Murto. Nuorten ilta pe klo 18–22, 
Väinölän kko, Pelto-Piri, Vuorinen. 
Isoskoulutus pe klo 17–18 Tied. 
Pelto-Piri. Viikkotoiminta siirtyy ke‑
sätauolle 31.5. alkaen. Toiminnas-
ta tiedotetaan: kirkkoporissa.fi   
Porin Teljän srk  Nuoret. 

Varhaisnuoret
Luova kerho ma klo 16.30–18, 
Väinölän kko, tied. Nurmenniemi. 
Lautapelikerho ti klo 14–15 Teljän 
kko, tied. Nurmenniemi. Kokkiker-
ho ti klo 16.30–18, Väinölän kko, 
tied. Nurmenniemi. Pienoismal-
likerho ke klo 18–19.30, Väinölän 
kko, (jatkuu viikolla 35), tied. Saare‑
la. Varhaisnuorten sählykerho 
pe klo 18–19.30 Väinölän koulu, 
(jatkuu viikolla 35), Luodont. 1, tied. 
Saarela. Perheiden sähly pe klo 
18–19.30 Väinölän koulu, (jatkuu 
viikolla 35), Luodont. 1, tied. Saare‑
la. Kerhot ovat ilmaisia. Lisätied. ja 
kerhojen ilmoittautumislinkki 
kirkkoporissa.fi  Porin Teljän srk  
Varhaisnuoret. 

Partio
Porin Tyrnipartio ry., 7-vuotiaista 
aikuisiin, Ville-Matti Honkanen, p. 
044 2454 535, porintyrnipartio@
gmail.com.

Lapset- ja perheet
Perhekerhot: Teljän kirkko ma 
klo 9–11, Heikkilä. Kalaholman 
kerhoh. ke klo 10–12 Uittomiehent. 
8 B, Fisk. Sampolan yhteisötila 
Salonki pe klo 9–11.30, Kalskeentie 
9, Heikkilä. Perhekerhot kesätauolla. 
Perhekerhot jatkuvat elokuussa vk 
34. Tervetuloa kesäkahviloihin 
Kalaholman kerhohuoneelle ja 
Väinölän kirkolle perjantaina 6. ja 
13.6. klo 10–12.
Päiväkerhot: 3–6-v., maksuton. 
Ryhmät kokoontuvat 2–3 krt/vk. Mu‑
kaan tossut ja eväät. Väinölän kko 
ma ja to klo 13–16, Päkint. 1–3, Heik‑
kilä. Kalaholman kerhoh. ma, ti ja 
to klo 9–12 Uittomiehent. 8 B, Fisk. 
Ilm. kirkkoporissa.fi  Porin Teljän 
srk   Lapset ja perheet. Päiväkerhot 
jatkuvat elokuussa.
Tule leikkimään ja liikkumaan 
ke klo 17–19, vk 18 Kalaholman ker‑
hoh., Uittomiehent. 8 B, lapset voi‑
vat tulla myös ilman huoltajaa 3-v. 
eteenpäin. Fisk. Kesätauolla, jatkuu 
20.8.
Vauvakahvila ke klo 10–12, joka 
ke, Väinölän kko, Heinonen, Heikkilä, 
Nurmi, Vuorinen.
Lasten musakerho to klo 17–18, 
Teljän kko, 4–6-v., Sama ryhmä jat‑
kaa kevätkauden. Elina Korpioja. 
Kysy vapaista paikoista Heinonen, p. 
044 730 9668.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot.
Pyhäkoulu su klo 10–11, Teljän kko, 
tytöt ja pojat 4-vuotiaasta rippikou‑
luikään saakka. Nuoremmat aikui‑
sen kanssa. Tied. Nurmenniemi.
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille.

Keskustelumahdollisuus
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon, papeille, diako‑
niatyöntekijöille. Ks. myös Teljän FB.

Evankeliumiyhdistys
pori.sley.fi. Facebook: Sley Po‑
rissa (mm. messustriimi). Pastori 
tavattavissa, ota yhteyttä: Johan 
Helkkula, p. 050 345 9697.

Herättäjä-Yhdistys
Herättäjäjuhlat Salossa 4.–6.7.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5. 
krs, 28100 Pori. Avoinna ma–ke klo 
10–15, p. 040 709 6247. Piirijohta‑
ja, p. 0400 726 736. Kaikki tapahtu‑
mat: satakunta.sekl.fi. YouTube Sa‑
takunnan Kansanlähetys noin 3 min 
aamuhartaus arkiaamuisin ja paljon 
muuta kuunneltavaa.
Lähetyskoti: Lähetyskoti suljettu‑
na 19.6.–3.8. Tiistaisin klo 18 Sanan 
kalliolla -raamattupiiri (poikkeus 
vko 25, piiri on ma 16.6.). Piiri jatkuu 
koko kesän. Keskiviikkoisin klo 18 
Nuorten aikuisten raamattupiiri. Pii‑
ri jatkuu koko kesän. Torstaisin klo 
17.30 Naisten raamattupiiri (viim. 
12.6. jatkuu 14.8.). 
Srk-keskus musiikkisali, 5. krs: 
La 14.6. Vieraana Danilo Valla, 
Italiasta. ”Olen sokea, mutta näen 
sydämen silmillä”. Tulkkaus Ma‑
rio Heinilä, mus. Elisa Nordström. 
Kahvitarjoilu. Su 17.8. klo 16 Koh‑
taamismessu, saarna ja ehtoollinen 
Sakari Kalliomaa, mus. Mika Karola. 
Lapsille pyhäkoulu. Kahvit.

KRELLI – Porin seudun 
Kristilliset eläkeläiset ry. 
Seurakuntakeskus, 2. krs, Itä-
puisto 14. KRELLIn Virkistyspäi-
vä Junnilassa ti 19.8. Bussi lähtee 
klo 9. Srk-keskuksen edestä.  Ruo‑
ka ja matka 15 €. Ilmoittautumiset 
vimeistään 12.8. Eeva-Liisa Haan‑
päälle, p. 040 702 9410.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu/me- 
miehet.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -ilta la 7.6. klo 
18–22, kevätkauden päätösilta, 
musiikissa Krista ja Pete. Syyskau‑
den aloitamme la 30.8. Lisätie-
dot: Facebook Teetupa Beetel, SK 
Menokone ja kirkkoporissa.fi.

Mummun Kamari
Seurakuntakeskus, Itäpuisto 14. 
Tervetuloa tapahtumiin ja kahville 
mukavaan Mummikseen! Joka ma, 
ti, ke, pe klo 11–14. Päivän hartaus 
joka ma klo 11.30. Eläkepappi vierai‑
lee joka toinen ke, parittomat viikot 
klo 13. Aivan kaikki ja kaikenikäiset 
olette tervetulleita Mummun Kama‑
riin kahville, juttelemaan ja halutes‑
sanne myös osallistumaan vaikkapa 
kahvinkeittäjänä tai leipojana. Nauti 
hetki Mummun Kamarin rennosta 
tunnelmasta ja hemmottele itseä‑
si pullalla ja aromikkaalla kahvilla. 

Käsitöitäkin on myynnissä. Diakoni 
Pirjo Ojavalli, p. 0400 309 784. Ta-
pahtumat: Pe 6.6. klo 12 Virsivi‑
sailu kanttori Hanneli Grönlundin 
johdolla. Ke 11.6. Mummun Kamarin 
kevään viimeinen aukiolo. Ma 11.8. 
Mummun Kamarin syyskausi alkaa 
klo 11. Tervetuloa taas kahville!

Naisten Kahvila
Seurakuntakeskus 2. krs, Itä-
puisto 14. Facebook: Naisten 
Kahvila Pori.

Porin Kristillisen Työväen 
Yhdistys Nasaret ry.
Katariinankatu 22 B.
Pihaseurat su 29.6 klo14, puhuja‑
na Joona Isokorpi, musiikissa Taisto 
Holma, kahvitarjoilu. Osoite: Koti‑
kuja 1 B. Kaikki tervetulleita!

Porin seudun esikoiset ry.
Aatuntie 21.
Seurat sunnuntaisin klo 17.

Toimintaa
Porin Open Doors -rukousryh-
mä aloittaa toimintansa ma 9.6. klo 
14-15 Porin Teljän kirkolla. Kaikille 
avoimessa ryhmässä rukoillaan 
erityisesti vainottujen kristittyjen 
puolesta. Ryhmän on tarkoitus ko‑
koontua kerran kuussa. Lisätiedot: p. 
0400 309787.
Isä-poikaleiri on nimensä mukai‑
sesti pojille ja heidän isillensä (ja 
isoisillensä) suunnattu leiri. Leiri jär‑
jestetään Junnilassa 26.–28.9. Jun‑
nilassa, Reposaaressa. Leirin aikana 
pelaillaan, touhuillaan ja oleskellaan. 
Leirille ilmoittautuminen alkaa 18.8. 
klo 12. Lisätiedot ja ilmoittautu‑
misohjeet: bit.ly/leiritoiminta tai Mik‑
ko Jokinen, p. 0400 309 823, mikko.
jokinen@evl.fi.
Seurakuntaretki Raumalle 25.9. 
Retkeen sisältyy matkat, lounas ja 
päiväkahvi sekä opastettu bussi‑
kierros mm. Rauman vanhaan kau‑
punkiin. Mukaan mahtuu 40 hlöä. 
Viimeinen ilmoittautuminen 5.9. 
Retken hinta tarkentuu lähempänä 
retkeä. Lisätiedot: Mirva Suni, mir‑
va.suni@evl.fi, p. 040 309 861. 
Sannan kevyt tuolijumppa joka 
ti klo 10.30–11, viim. 10.6., jatkuu 
12.8., ja Irman reipas tuolijump-
pa joka ke klo 10.15–11, viim. 11.6., 
jatkuu 13.8., seurakuntakeskus, Itä‑
puisto 14, 5. krs.

Rauhanyhdistys
porinrauhanyhdistys.fi.

Tapahtumia seurakunnissa 4.6.–19.8.
Muutokset mahdollisia. Tarkista ajankohtaiset tiedot: kirkkoporissa.fi.

YHTEINEN  
TOIMINTA
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Kirkkoherran virka 
halutaan uuteen 
hakuun
Ratkaisun puolesta 
Noormarkun 
seurakunta‑ 
neuvostossa 
äänestäneet halusivat 
kehiin useampia 
vaihtoehtoja,  
yksi ehdokas ei 
riittänyt.

MATTI KUHNA

Noormarkun seurakunta-
neuvosto päätti toissaviikon 
sunnuntaina äänin 8–3, että 
kirkkoherran virasta tehdään 
esitys uuden hakumenette-
lyn pyytämisestä tuomioka-
pitulilta.

Äänestykseen päädyttiin 
seurakuntaneuvoston jäse-
nen Jaana Heinisen aloit-
teesta.

Suoritetussa äänestykses-
sä Heinisen esitystä kannat-
tivat Anita Kamppi, Seppo 
Laakso, Ismo Laitinen, Ta-
pio Lindroos, Pirjo Mäki, Ari 
Passilahti ja Heli Sulkava.

Esitystä siitä, että uutta 
hakumenettelyä ei olisi tar-
vittu, vaan että olisi voitu 
suorittaa vaali virkaa hake-
neen yhden ehdokkaan poh-
jalta, kannattivat äänestyk-
sessä seurakuntaneuvoston 

varapuheenjohtaja Leena 
Kallionsivu sekä neuvoston 
jäsen Helvi Walli ja varajä-
sen Raimo Lehtomäki.

Iso pettymys
Asian käsittelyä johtanut 
seurakuntaneuvoston vara-
puheenjohtaja Leena Kal-
lionsivu jätti äänestyksen 
jälkeen eriävän mielipiteen-
sä. Hänen mukaansa virkaa 
nyt viransijaisena hoitava 
vt. kirkkoherra Jaakko Rai-
nerma on pätevä ja sopiva 
Noormarkun kirkkoherraksi.

– Olen erittäin pettynyt, 
koska Jaakko Rainerma on 
sekä sopiva että pätevä ja 
lisäksi hän on hoitanut teh-
täväänsä tänä aikana moit-
teettomasti, Kallionsivu 
kommentoi.

Hän ennakoi, että jos virka 
jatkossa laitetaan uudelleen 
auki, on vaikeaa nähdä, että 
siihen olisi useita hakijoita, 
päinvastoin kuin jotkut toi-
sin äänestäneet varmaankin 
toivovat.

– Kirkkoherran virka on 
vastuullinen pesti, jonka hoi-
taminen vaatii paljon aikaa 
ja paneutumista. On oikeasti 
kova työ suunnitella seura-
kunnan toimintaa vaikean 
rahatilanteen vallitessa. Ky-
seessä ei ole vain paikallinen, 
vaan myös valtakunnallinen 
ongelma.

Lisää vaihtoehtoja
Viran uudelleen hakuun lait-
tamisen puolesta äänestänyt 
lavialainen Seppo Laakso 
toteaa, että demokratiaan 
kuuluu se, että on tarjolla eri-
laisia vaihtoehtoja.

– Kyseessä on kirkkolain 
meille tarjoama mahdolli-
suus, jonka avulla haluam-
me katsoa, olisiko kirkko-
herran virkaan hakemassa 
vielä muitakin ehdokkaita. 
Voi olla, että jotkut kiinnos-
tuneet jättivät hakematta, 
koska olettivat nykyisen vi-
ransijaisen olevan automaat-
tisesti vahvoilla.

Taloutta pidetään yleisesti 
Noormarkun seurakunnan 
suurimpana haasteena, mut-
ta sen rinnalle ja jopa ohikin 
Laakso nostaa seurakunnan 
hajanaisuuden, kun se muo-
dostuu Noormarkun lisäksi 
Pomarkusta ja Laviasta.

– Näiden alueiden saami-
nen yhteneväiseksi seura-
kunnaksi on iso työ, joka on 
vielä valitettavasti kesken.

Jaakko Rainerma on toi-
minut Noormarkun vt. kirk-
koherrana marraskuusta 
2023 alkaen siihenastisen 
kirkkoherran Kari Penttisen 
jäätyä eläkevapaille. Rainer-
malla on vakituinen virka 
Kankaanpään seurakunnan 
kappalaisena.

Noormarkun seurakunta on ollut vailla kirkkoherran viran vakituista haltijaa jo runsaat puolitoista 
vuotta.

SAIJA KYN
ÄSN

IEM
I

Hyvä kysymys

Miten kiinnostus 
uskoa kohtaan näkyy 
rippileireillä?
MATTI KUHNA

Miten kesän rippikouluissa varaudutaan nuorten 
miesten kasvavaan kiinnostukseen kristinuskoa 
kohtaan, hiippakuntasihteeri Anssi Nurmi Turun 
arkkihiippakunnan tuomiokapitulista?

– En usko, että tarvitaan erityistä valmistautumista, 
koska nyt liikutaan kirkon ydinosaamisalueella. Hyvä 
on muistaa myös tyttöjen nouseva kiinnostus, joskin 
pojilla sitä havaitaan enemmän.

Miten tämä kasvava kiinnostus näkyi esimerkiksi 
viime kesän rippileireillä?

– Parikin keskustelua kävin, missä jopa työntekijä 
ihmetteli – ja oli iloisesti yllättynyt – miten kiinnostus 
tähän Jeesus-asiaan oli aitoa, avointa ja uutta.

Millaisiin asioihin nuoret miehet ovat erityisesti 
hakeneet vastauksia?

– ”Uskon että Jumala on olemassa”. Tähän viime 
vuoden rippikoulukyselyn väittämään 62 prosenttia 
pojista ja 50 prosenttia tytöistä vastasi hyvin myöntei-
sesti. Jo edellisenä vuonna oli selkeämpi nousukäyrä 
havaittavissa.

Onko kirkkoon liittyneiden nuorten lukumääristä 
tehtävissä mitään alueellisia huomioita?

– Kastettujen osalta vaikuttaa siltä, että etelän kau
pungeissa/hiippakunnissa (Helsinki, Espoo, Tampere, 
Turku) liikettä kasteelle olisi enemmän – myös suh-
teellisesti. Tämä saattaa johtua myös suuremmasta 
määrästä nuoria, joita ei ole kastettu lapsena.

– Mielenkiintoinen on myös havainto rippikoulu-
kyselyjen havainto siitä, että suurten paikkakuntien 
keskustassa asuvat uskoivat useammin kuin muut 
rippikoululaiset Jumalan olemassaoloon ja Jeesuksen 
ylösnousemukseen.

Mistä tämä kiinnostus kumpuaa? Onko epävarma 
maailmantilanne yksi syy?

– Kiinnostus on useimmiten monen tekijän summa. 
Kirkkona meidän on syytä uskoa Jumalaan, joka Pyhän 
Hengen kautta kutsuu aina ja kaikkialla yhteyteensä.

– Historia kertoo meille ajanjaksoista, jolloin tämä 
kutsu on kuulunut vahvemmin ja siihen on myös vastat-
tu. Vaikuttaa siltä, että nyt on sellainen aika.
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Lammaspaimen  
ja maailmankävijä
Keski-Porin seurakunnan 
uusi seurakuntapastori 
Veera Ahonkivi on 
kotitilan arjessa viihtyvä, 
mutta maailmaa uteliaasti 
tarkkaileva teologi. 
Hän kohtaa ihmiset 
avoimin mielin ja sydän 
lämpimänä.

TIINA MIETTINEN

Veera Ahonkivi on juuri aloittanut 
työnsä Keski-Porin seurakunnassa 
seurakuntapastorina. Syntyjään Kul-
laalta oleva energinen Ahonkivi on 
palannut juurilleen ja muuttanut 
miehensä kanssa lapsuudenkotiinsa, 
jossa he asuvat maatilan yhteydessä.

– Muutimme keväällä takaisin Kul-
laan kotitilalle. Mieheni toimii siellä 
yhdessä isäni kanssa maatalousyhty-
mässä, ja minä osallistun tilan arkeen 
sen, minkä ehdin seurakuntatyön 
ohella. Meillä on yhdeksän lammasta 
ja kanoja – eläimet ovat tärkeä osa 
arkea ja tuovat iloa, Ahonkivi kertoo.

Vapaa-ajallaan seurakuntapastori 
nauttii liikunnasta, erityisesti lihas-
kunnon ylläpitämisestä, sekä his-
toriasta ja kulttuurista. Kielet ovat 
olleet hänelle aina kiehtovia – erityi-
sesti latina, jota hän pääsi opiskele-
maan Porin lyseossa Satakunnan ai-
noan latinanopettajan johdolla.

– Latina avasi minulle ovia paitsi 
kielelliseen maailmaan, myös his-
toriaan ja kulttuuriperintöön. Se sy-
vensi kiinnostustani teologiaan ja 
vaikutti siihen, että päädyin lopulta 
opiskelemaan alaa yliopistossa, hän 
kertoo.

Opinnot veivät maailmalle
Ahonkiven tie kirkolliseen työhön sai 
alkunsa jo rippileiriltä, jossa innosta-
va nuorisopappi herätti kiinnostuk-
sen hengellisiin kysymyksiin. Opin-
not Itä-Suomen yliopistossa veivät 
hänet myös maailmalle – muun 
muassa Australiaan, missä hän  

suoritti harjoittelujakson suomalai-
sessa seurakunnassa Sydneyssä.

Hän vietti siellä kolme kuukautta 
tutustuen ulkosuomalaisen papin 
työhön ja seurakuntaelämään aivan 
toisenlaisessa ympäristössä.

– Asuin seurakunnan pappilassa, 
joka sijaitsi rauhallisella omakoti‑ 
taloalueella noin tunnin matkan 
päässä Sydneyn keskustasta. Talon 
alakerrassa oli messutila, jonka yksi 
seurakunnan entinen pappi oli omin 
käsin kaivanut lapiolla – ihan kirjai-
mellisesti. Se oli minusta aivan usko-
maton tarina ja teki paikasta erityi-
sen, Ahonkivi kertoo hymyillen.

Lisäksi hän on osallistunut eku-
meeniseen opintokurssiin Etelä- 
Saksassa, mikä vahvisti hänen kiin-
nostustaan kansainväliseen ja eku-
meeniseen toimintaan.

– Ekumenia on minulle sydämen 
asia. On ollut hienoa nähdä, miten 
eri kirkkokunnat voivat tehdä yhteis-
työtä ja jakaa yhteistä uskoa. Se tuo 
toivoa ja rakentaa yhteyttä yli rajo-
jen, hän sanoo.

Ihmiset lähinnä sydäntä
Työssään Ahonkiveä innostaa erityi-
sesti ihmisten kohtaaminen ja työn 
monipuolisuus. Hän on ehtinyt jo 
osallistua messuihin, toimituksiin ja 
erilaisiin juhlatilaisuuksiin.

Tulevaisuudessa hänet voi tava-
ta erityisesti jumalanpalveluksissa, 
mutta myös muissa seurakunnan ta-
pahtumissa.

– Parasta tässä työssä on se, että 
saa kohdata ihmisiä erilaisissa elä-
mäntilanteissa. Jokainen päivä on 
erilainen, ja se tekee tästä työstä 
merkityksellistä, hän kuvailee.

Rohkeasti tutustumaan
Jos Ahonkivi saisi viettää vapaapäi-
vän juuri haluamallaan tavalla, hän 
suuntaisi joko kulttuurikohteeseen 
tai luonnon helmaan.

– Jos olisi aikaa, menisin johonkin 
historialliseen paikkaan, jossa voisi 
oppia uutta – vaikka museoon tai 
linnaan. Tai sitten ottaisin eväät mu-
kaan ja lähtisin Yyteriin ottamaan au-
rinkoa, jos sää sallii, hän naurahtaa.

Seurakuntapastori toivottaa kaikki 
seurakuntalaiset lämpimästi terve-
tulleiksi juttelemaan ja tutustumaan.

– Tulkaa rohkeasti juttelemaan. 
Olen mielelläni ihmisten kanssa teke-
misissä ja toivon, että minut koetaan 
helposti lähestyttäväksi.

TIIN
A M

IETTIN
EN

kuka
Veera Ahonkivi

	● Syntynyt Kullaalla vuonna 
2000.

	● Asuu miehensä ja Ukko- 
koiransa kanssa kotitilallaan 
Kullaalla.

	● Hoitaa maatilallaan vapaa- 
ajalla lampaita ja kanoja sekä 
nauttii metsälenkeistä koiran 
kanssa sekä säännöllisestä 
liikunnasta.

	● On kiinnostunut kulttuurista 
ja kielistä, erityisesti latinas-
ta.

	● Kävi lukion Porin Lyseossa ja 
sen jälkeen opiskeli teologiaa 
Itä-Suomen yliopistossa ja 
valmistui sieltä teologian 
maisteriksi maaliskuussa.

	● Sai pappisvihkimyksen Turun 
tuomiokapitulissa 27. huhti-
kuuta.

Iloinen ja energinen Keski-Porin seurakuntapastori Veera Ahonkivi saa voimaa luonnosta ja ihmisten kohtaamisesta.

Viime vinkit

Noam Eliezer 
konsertoi Porissa
Noam Eliezer Finlandin hy-
väntekeväisyyskonsertti Porin 
srk-keskuksen toisessa kerrok-
sessa torstaina 26. kesäkuuta 
klo 18.00 alkaen. Esiintyjänä 
kittiläläinen Saila, säestäjänä 
pianisti Hannu Ala. Vapaa pää-
sy ilman lipunmyyntiä, mutta 
konsertissa kerätään kolehti 
järjestön hyväksi. Alkusanat 
pastori Pertti Kymäläinen.

Noam Eliezer Finland on 
kristillinen järjestö, joka auttaa 
hädänalaisia Israelissa ja raken-
taa siltoja kristittyjen ja juuta-
laisten välille.

Rohkaisua  
Herran työhön
Kylväjän pakolaistyössä 
Kreikassa toimivat lähetit Bella 
ja Faisal Masih puhuvat Teljän 
kirkolla tiistaina 5. elokuuta klo 
18 alkaen aiheesta ”Tietäkää, 
ettei Herra anna teidän työnne 
mennä hukkaan.” Kyseessä on 
rohkaiseva opetus uskollisuu-
desta Herran työssä silloinkin, 
kun työn hedelmät eivät heti 
tule näkyviin. Kahvitarjoilu.

Tulkaa rohkeasti 
juttelemaan. Olen 
mielelläni ihmisten 
kanssa tekemisissä 
ja toivon, että minut 
koetaan helposti 
lähestyttäväksi.

Seurakuntaretki 
Raumalle
Torstaina 25. syyskuuta to-
teutuvaan retkeen sisältyvät 
matkat, lounas ja päiväkahvi 
sekä opastettu bussikierros 
muun muassa Rauman van-
haan kaupunkiin. Mukaan 
mahtuu 40 henkeä. Viimeinen 
ilmoittautuminen 5. syyskuuta. 
Retken hinta tarkentuu lähem-
pänä retkeä. Lisätiedot Mirva 
Suni, p. 0400 309 861, mirva.
suni@evl.fi.
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Faisal ja Bella Masih ja heidän 
poikansa Josh.
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